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ΣΗΜΕΡΑ Η ΠΑΓΚΡΗΤΙΛ 
ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΑ ΜΟΠ 

Στην αίθουσα «Θεοτοκόπουλος»
Πάγκ,ρήτια σϋσκ&ψϊι; των ίΝΙσ 

ΐμαρ%ι«κ!ών ΣΙυμβοιυλίων της 
Κρήτης πραγ.μϊΐτοπο|Βί.ται σήΐμκ 
ρα το πρωί (10 «..ιμ, ) σΐην «ν 
θουσα «ΘβοτοκόπΟΜλος» μ® 0έ 
μα «Μ®σογεκ»ι^ά Ολοκ^ηρω^Γ. 
να ΙΤρογράμματα (ΜΪΟΙΤ»).

Στην σώσικβψη’ στην otoio 
Θα προεδρεύσει ο Υκρυποοργός 
Εθνικήις ΌΤκονομίας κ. Πανα

γιιώτης Ροωμελιώτης βα εξιετα- 
σθούν όλες, on προτάσεις για έ 
νταιξη έργων στα Μ.Ο'.Π. ικαι 
από τους άλλους Νομούς της 
Κρήτης. Η σύσκεψη θεωρείται 
ιδιαίτερα σημαντική .αφού ηι i 
δια η κυβέρνηση έχει χαραχτη 
ρίσει τα ΜΟΠ σαν .βασικοί ανα 
πτιμξιοκό μηχανισμό, η διαι&ικα 
σία δε κατάρτισής τους πιροσδίο

ρίζει ότι αυτά ()α βασιστούν 
στις επιλογές ταυ δετούς «ρΓ ε 
νός και αφετέρου στις προτά­
σεις των κεντρικών και πειριφε 
ρειακών φορέων.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΒΑΣΙΧΜΕΝΗ 
ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΜΟ
ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

Χαρ'αίκτηιριίοΓΓίιικό ωστόσο πα- 
ραμένει το γεγονός πομ άλλωστε 
ιυπογριαμιιήιστηικιε και στην προ­
χθεσινή σύόκεψη γκα την ένταξη 
Νοίμαρχίιαίκών έργων σίτα ΜΟΠ, 
ότι το θετές πρόγραμμα οικονο· 
ιμιικής και κοινωνικής ανάπτυξης 
'(1Ι98ι3—ί&7) ικαιθιορίξει για την 
ΐΚριήΤη σαν κύριο τομέα αναπτυ 
ξιακής πιροσπάί&ειας τον ταυρι- 
αμό και τη γεωργία. Μια νέα ό­
μως αντίληψη.βασισμένη σε σύγ 
χιρονα δεδομένα φαίνεται να δια 
μορφώνεται τελευταία και μάλι 
στα μέσα από τις εισηγήσεις - 
προτάσεις κομμάτων και φορέ­
ων στη σύσκεψη. Σύμφωνα με 
ιαυτήν η βιομηχανική ανάπτυξη 
της Κρήτης, με εξαγωγιικό προσα 
νατολισμό στις χώρες της Μ. Α­
νατολής και Β. Αφρικής, είναι 
δυνατόν να επιδιωχθεί.

Άνυπόταχτ<ς σκίψκις

ΚΡΙΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΥ
Από το συγγραφέα Δημήτρη 

Αυγερινόπουλο πήραμε το έχτο 
του βιβλίο. Τίτλος του είναι: «ΤΟ 
ΔΑΣΟΣ» μιε υπότιτλο «Στολίδι 
και καμάρι της φύσης».

Όσο καλογραμμένο κι αν είναι 
έναι πνευματικό έργο, όσος λυρι 
σιμός κι α,ν αγκαλιάζει τις σελί­
δες του, μα και αν δεν τοποθετή 
σεις το κείμενο με τη μουσική 
σειρά που χρειάζεται στις εναλ 
λαγές, η αξία του πέφτει. Το κυ 
ριώτερο προσόν σ’ ένα έργο τέ­
χνης είναι η αρχιτεχτονιική. Αυτό 
κατόρθωσε ο Δημήτρης Αυγερι- 
νόπουλος. Μια πρωτόβγαλτη μα 
εστρία στον πεζό λόγο, σε τρα- 
βάιει θεληματικά σου. Μια τέχινη 
ολόΤελα δίκιά του οε κάνει να 
προσέχεις μη λάχει και μπερδιευ 
τείς στις έννοιές. Ο δημιιουργός 
πνευματικού έργου, έχει ευθύνη 
και βάριό μάλιστα για το ανα­
γνωστικό κοινό. Άλλη πάλι ευθύ 
νη, είναι ετούτη του κριτιικού. 
Ο κριτικός &α προβάλει το βι­
βλίο, όταν βέβαια — αυτός ο 
κριτικός — γράφει τίμια. Πια τον 
κριτικό, παραθύρια δεν υπάρ­
χουν. Από την πόρτα που θα 
μπει ερευνώντας, από την ίδια 
πρέπει να βγει. Ποιά πόρτα μας 
ανοίγει ο συγγραφέας Δ.Α.; Εί­
ναι η θεόρατη λουλουδόπορτα 
«(ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΤΟΥ».

Όταν πήρα το βιβλίο αυτό, 
ρίχνω έτσι στα σκόρπια μια μα 
τιά. Μονολόγησα τότες: «Εύκο­
λη η κριτική του. Σαν αγρότης 
που είμαι, βρίσκουμαι oro στοι­
χείο μου». Μά σαν ήρθε η ώρα1 
να το διαβάσω, στάθηκα με α­
πόγνωση: Λάθος φίλε εαυτέ’ λά 
θος, σκέφτηικες’ εδώ χρειάζεται 
μελέτη και μάλιστα προσεχτική. 
Τι θα πει, αγρότης, όταν έχεις να 
κάνεις με έναν Άνθρωπο, που κα 
τέχει τη γλώσσα, κοι τη ζωή, ό­
λων των δέντρων, όλων των χα 
μόδεΥτρων, όλων των θάμνων 
και των χορταριών της απέραν 
της αυτοκρατορίας ταυ πράσι­
νου! Μιλάει μαζί τους, αποικρί- 
νουνται τα φυτά, και εσύ κομά 
ρώνεις. Μορφώνεσαι θαυμάζον­
τας. Σε ξεναγεί πατουχιά την πα 
τουχιά μέσα στην παράδεισο 
των δασών μας. Ετούτος ο μέρα 
«λής γραφιάς, κάθε φύτρο που 
θα συναντήσει — ελάχιστο· για 
πελώριο — θα το περιγράφει ι­
στορικά, προσθέτοντας τη παρά 
δόσή του, το θρύλο του’ τον μύ 
«ο του. Κι ακόμα, σου προξενεί 
κατάπληξη γροικώντας των δέν­
τρων τις μυστήριες φωνές καθώς 
συνομιλούνε: Ένα. θροητό — 
σιωπηρό θρο ητό — σου τρεμου 
λιάζει την ψυχή μπροστά στης 
λεύκας την σεικίνηιτη φυλλωσιά. 
Συναυλία, από πνευστά όργανο 
το αεράκι. Χαλί απέραντο των 
Πευκιάδων η γης. Ίσκοι στην κά 
θετή κάψα του καλοκαιριού δρο 
σερεύουν το ιδρωπεριχυρένο. σώ 
ιμα του περασάρη. Οι φωλιές των 
πουλιών στης διαιιώνησης το ξε 
πσύλιαομα·. Οι κελαηδισμοί της 
χαράς των φτεροτών γονιών. Το 
γλυκοκέλαηδο πάλι σμάρι καθώς 
όλα μαζί εγκαταλείπουν τις φω 
λιές. Η στοργή των γονιών που 
τα προσέχουν ίσαμε να μάθουν 
να τρώνε μονάχα τους κΐαι να 
πίνουν από τη γυρωποταιμ,ιά και 
τα ρυάκια. Όσο για τη λεύκα 
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Νέο τηλέφωνο
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Βαγγίλη Γρατολα
που προανάφερα, μας λέει ο Δη 
μήτρης Αυγερινόπουλος:

—τ Η παράδοση αναφέρει, πως 
όταν οι Εβραίοι ζητούσαν κα­
τάλληλο ξύλο για το Σταυρό 
Του Ιησού, κανένα από τα άλλα 
δέντρα δεν πρόσφεραν το> ξύλο 
τους. Όλα έσπαζαν κι όλα κομ 
ιματιάζονταν. Μόνο η λεύκα δέ­
χτηκε να παίξει το ρόλο· «του 
Δασικού Ιούδα». Από τότε η λεύ 
ικα τρέμει και θα τρέμει «στον 
αιώνα τον άπαντα». Μια όμορ 
φη Κρητική μαντινάδα για τη 
λεύκα αυτή μας λέγει:
«Ως τρέμει το λευκόφυλλο, 
είναι δεν είναι αγέρι 
τρέμει κι ομέ η καρδούλα, μου 
μην κάνεις άλλοι ταίρι».

Και ο ποιητής Νιίνος Βλάχο 
γιάννης, καθώς, θρηνεί σε μεγάλο 
του ποίηιμαι για ένα δέντρο που 
ξεπάτωναν που έχει τίτλο «Οι 
χτύποι» αξίζει να, αντιγράψουμε 
από το· βιβλίο ταυ Δ.Α. το τε­
λευταίο πεντάστιχο.
«Κι ήταν σαν ύστατες κραυγές, 

Που ζήταγαν βοήθεια 
οι χτύποι κάποιου' τσεκουριού 

π’ α.ντίχησαν εχτές, 
κι αχολογήΐσανε παντού και μέσα 

(μου στα στήθεια 
ικαι σβήσαν σ’ ένα τρίξιμο, που 

δεν ξεχνώ ποτές.
— Κι οι χτύποι μοιάζαν με κραυ 

γές που ζήταγαν βοήθεια».
Ο συγγραφέας που σφυριλά- 

τησε το μεγαλείο της στοχά- 
στρας του σμίλας το γλυπτό «ΤΟ 
ΔΑΣΟΣ» με τόση λίπταμέρεια 
στο ρυθμό, δεν σε αφήνει να πεις 
και εσύ κάτι δικό σου. Ο Δημή 
τρης Αυγερινόπουλος, σου κάδε 
νώνει το συλλογισμό. Δε μπο­
ρείς να θέσεις επιχειρήματα. Σε 
καθίζει ακάτεχο ακόμη μαθητή 
στο θρανίο της φύσης. Κι αφού 
δε βρίσκεις ψεγάδι πουθενά, χά 
νεσαι στην αφήγηση του δάισκα 
λου. Χάνεσαι στις απεραντοσύ- 
νες του πλήσα κατεχάιμενου φιυ 
σιολάτρη δημιουργού. Δεν εναι 
ο Αυγερινόπουλος ένας από αυ­
τούς που ζωρίζουνται προσπα­
θώντας να παρουσιαστούν στα 
Ελληνικά Γράμματα, τεχνίτες... 
του λόγου... Εδώ βλέπουμε την 
αυθόρμητη πηγή να μας δροσε- 
ρεύει με το νάμα της γνώσης, 
σελίδα τη σελίδα. Έχουμε να 
κάνουμε με παρθένα βιώματα. Ε­
ξαφανίζεσαι μαζί του. Σε εξαφα 
νίζει ο θαυμασμός σου. Πώς α- 
λιώς θα εκφραστούμε. Η τε- 
ράιστια μόρφωση του ερευνητή 
των δασών, πόνου στης φύσης 
το μέγα μυστήριο, σε κρατάει 
σιωπηλό. Ανάμεσα στα δεκαενιά 
φαράγγια της μάνας γης, Ελλά 
δας, που έχει πορπατήισει, είναι 
και ετούτο το δικό μας της Σα 
ιμαριάς. Το έχω περάσει to φα- 
ράιγγι ετούτο·, θωρούσα τα πε­
λώρια κυπαιρίσσια με σφινωμένη 
τη ρίζα τους μέσα στους βρά­
χους κι αναρρωτιοΰμουιν για το 
πως θρέφουντσι. Ύστερα από 
χρόνους μαθαίνω από το συγγρα 
φέα του «ΔΑΚΟΥΣ» πως το κυ­
παρίσσι είνα ι «λιτοδία ιτο».

θροητά και θροητά, που σας 
έζησα χρόνους και χρόνους, στη 
Κρήτη και στην Κοιλάδα του Νεί 
λου, που όνειρα απόμακρα1 πομεί

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΕΚΛΕΧΤΗΚΕ ΚΑΙ 0 ΣΥΜΠΟΛΙΤΗΣ Λ' ΤΡΑΜ. ΤΗΣ Ν. Ε. HP. κ. ΜΑΜΑΑΑΚΗΣ 

Τό νέο εκτελεστικό γραφείο 
τοϋ ΠΑΣΟΚ συνεδρίασε χ6ές

ΝΕΑ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΑ ΤΟ ΟΡΓΑΝΟΤΙΚΟ ΣΤΗΝ Κ.Ε

Γυναίκα 54 χρόνων

ΕΒΑΛΕ ΑΠΟ ΑΜΕΛΕΙΑ 
ΤΗ ΦΟΤΙΑ ΣΤΟ ΛΙΣΤΑΡΟ

Παραδόθηκε μόνη της
Η Αναστασία Φασουλάκη 

54 χρόνων κάτοικος Λίσταρου 
Καινούργιου είναι η, από αμέ 
λεία, δράστης της μεγάλης Πυ 
ίρκαγιάς που ξέσπασε την Πα 
ρασκευή στην περιοχή. Η Φα 
σουλάκη μάζεψε από το κτήμα 
της, που καλλιεργεί ντομάτες 
κλπ. διάφορα ξερόχορτα κι α 
φοϋ τα στοίβαξε σε κάποιο ση 
μείο τους έβαλε φωτιά. Εκείνη 
την ώρα όμως (ΙΙΙπ.μ.) στην' 
περιοχή φυσούσε δυνατός αέ­
ρας.

τηγορία του εμπρησμού εξ α 
μελείας.

Υπενθυμίζεται ότι η φωτιά, 
που σβήστηκε μετά από 8 ώρες 
αποτέφρωσε 1'200 στρέμματα 
καλλιεργήσιμων εκτάσεων, 1. 
000 στρέμματα χορτολιβαδι 
•κής και 1500 ελαιόδεντρα.

ΕΝΑΡΞΗ

ΠΥΡΚΑΤΑΣ

Βασισμένη, στην απόλυτα σα 
φή και βασική Θέση, του' Πρωθυ 
ΠοιυρΥού Και Προέδρου του ΠΑ 
ΣΟΚ ότι η Κομματική ηγεσία δεν 
πρέπει να ταυτίζεται με την Κυ 
βερνητική ή Κρατική ηγεσία η 
(ανα'νέωση του εκτελιειστικού Γρα- 
φΐεί ου του ΠΑΣΟΚ θεωριείτα ι από 
τους πολιτικούς παρατηρητές ό­
τι θα· δώσει νέα ώθηση και ζων 
Τάνία στον Κομματικό μηχανι­
σμό.

Παράλληλα με την εισήγηση 
που έκανε στη σύνοδο της Κ.Ε. 
ο Πρωθυπουργός:

• Έδωσε σαφή δώγματα αλ 
ιλαγής της πολιτιικής του ΠΑΣΟΚ 
απέναντι στις ΗΠΑ, εντάσσον­
τας το· πρόβλημα της απομόικρυν 
σης των αμερικανικών βιάσεων 
στους «στρατηγικούς, στόχους» 
του Κινήματος, χαρακτηρίζοντας 
«αιθερσβάμονες» όσους υποστη 
ρίζουν ότι «εδώ και τώρα» έπρε 
Πε να φύγουν οι βάσεις.

• Βεβαίωσε τον Ελληνικό Λαό 
ότι «οι Ένοπλες Δυνάμεις στηρί 
ζουν την προσπάθεια στον αγώ

ΣΕΙΣΜΙΚΗ

ΔΟΝΗΣΗ ΚΟΝΤΑ

ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 28 (ΑΤΤΕί— 
ΓΑΛ. ΠΡΑΚΤ.)^— Ισχυφή σκι 
σιμί'κή δόνηση, μεγέδους 6,1 
βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ, 
σημειώθηκε στις 19.40 ώρα Βλ 
λάδας χθε ςστην Ανατ. Μεσό 
γε|θ, κοντά στην Κρήτη, και κα 
ταγιράφηκε απ ότο Σουηδικό! 
Ινστιτούτο Γεωλογίας του Χαγ 
κφο,ρς, αναφέρει· χθεσινό νυχτε 
•ρινό ανακοινωθέν του Ινστι­
τούτου..

να για την Εθνική Ανεξαρτηοία» 
ικαι· όχι μόνο για· την προάσπιση 
της εδαφικής ακεραιότητας όπως 
μέχρι τώρα ίσχυε.

• Υπό στ ή ρίξε ότι η τρίτη και 
σημαντικότερη μετά την απομά 
κρυνση του Καραμανλή ήττα 
της Δεξιάς την έχει οδηγήσει σε 
διασπάσεις και πλήρες αδιέξοδο 
ενώ η, ήττα του ΚΚΕ το οδηγεί 
σε μια «άκριτη πολεμική» που 
«θίγει την οικονομιία» της χώ­
ρας.

• Τόνισε ότι πρέπει να υπάρ­
ξει «πολιτιστική επανάσταση» μέ 
σα στο ΠΑΣΟΚ.
ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΣΤΑ 
ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

Με- την εκλογή· των νέων με 
λών του Εκτελεστικού Γραφεί 
ου μετά απ όπρόταση1 του πρω 
©υπουργού επιχειρήιθηκε η α·να 
σύνθεση του επιτελικού αυτού 
οργάνου του 'ΠΑΣΟΚ ιμε την 
καθοριστική σημασία, ενώ· η α 
νανέωσηι θα επεκταθεί και στα 
όργανα του Κινήματος μέχρι 
τη βάση όπω ςεξήγγειλε ο. ίδιος 
ο πρωθυπουργός.

•Με τη νέα· του σύνθεση το 
Εκτελεστικό Γραφείο· του ΠΑ 
ΣΟΚ αποτελούμενο από τους: 
κ.κ. Γιάννη Αλευρά, Άκη Τσο 
χατζόπουλο ( Χρ. Παπουτσή, 
Στ. Γιώτα, Κων. Σκανύαλί&η, 
Δημ> Σωτηρίλή, Γιαν. Σουλαδά 
κη, Τζ. Καραβέλλη, Βαγγ. Μσ 
μαλάκη και Γιάν. Χμτζόπουλο 
συν.ήλθεχθες (Ππ.μ.) στηνπρώ 

τη του συνεδρίαση στον «Αστέ 
ρα· Βουλιαγμένης» και συγκρο 
Τήθηκε σε σόιμα καθορίζοντας 
αρμοδιότητες σται μέλη του.

ση του Κινήματος θα είναι το 
•θέμα που θα παρουσιάσει στη 
συνεδρίαση της Κεντρικής ε 
παροπής το ερχόμενο Σάββατο 
κύριακο το εκτελεστικό γράφει 
ο με νέα του εισήγηση. Επίσης 
Οα υπάρξει απόφαση για τον 
κανονισμό λειτουργίας της ΚΕ 
οπό επιτροπή που έχει ορισθεί 
να παρουσιάσει εισήγηση —σχέ 
δο

ί Τοπικοί πολιτικοί παρατηρητές 
σχολιάζοντας την εκλογή στο 
ΕΓ του κ. Βαγγέλη Μαμαλάκη 
μέχρι χθες Α Γραμματέα της

Νομαρχιακής επιτροπής Ηράκ­
λειο,- του ΠΑΣΟΚ εξέφραζαν 
την εκτίμηση τους για την 
κομματική συνέπεια πειθαρχία 
και αφοσίωση του στις αρχές 
του κινήματος.

Δοκιμασμένο στέλεχος ο 
κ. Μαμαλάκης διατέλεσε Α’ 
Γραμματέα της ΝΕ σε δυο κρί 
σιμε; περιόδους που η· οργάνωση 
του κινήματος είχε διατάχθεί 
σε 'θέση μάχης για την εκλογι 
κή αναμέτρηση πρόσφατα επί 
σης εκλέχτηκε πρόεδρος του βι 
«μηχανικού Επιμελητηρίου.

Ετσι η φωτιά φούντωσε ξέφυ 
ya από τα ξερόχορτα και άρπα 
ξαν και τα γώρωι καλλιέργημά 
να μέρη.

Η εκούσια δράστης τάχα 
σε κι έτρεξε να ειδοποήσει τον 
Αστυνομικό Σταθμά ομολογών 
τας ότι εκείνη έβαλε τη φωτιά 
Η Φασουλάκη συνελήφθη και 

οδηγήθηκε στον κ. Εισαγγελέα 
ο οποίος της απήγγειλε την κα

Πυρκαγιά που εκδηλώθηκε 
ιαπό άγνωστη αιτία, σε αγροτι 
κή περιοχή του Μορονίου, έκα 
ψε καλλιεργημένη έκταση 20 
στρεμμάτων και 100 ελαιόδεν- 
δρα.

Η φωτιά έσβησε (μετά από 
προσπάθειες των (κατοίκων της 
περιοχής. Ανακρίσεις κάνει το 
Αστυνομικό Τμήμα Τάξης Μοι 
•ρών .

Λόγοι και ανίΙΑογοι >

ΠΟΝ ΙΣΚΙΟ ΤΗΣ ΜΑΑΑΙΆΣ
’Επιστημονικά Περίεργα

13. ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ ΘΥΣΙΑ
Άπό τίς Βραγμανικές παραδόσεις 

'Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

•ΝΕΑ, ΕΙΣΗΓΗΣΗ
ΓΙΑ ΤΟ ΟΡΓΑΝίΙΤΙΚΟ

Η οργανωτική ανασυγκρότη

2ον
Όλα τα κακοί τφα κόσμου τού 
του είναι καρποί του δέντρου 
των αμαρτιόιν, προγενεστέρων 
μας. Άφησε, λοιπόν, κατά μέ 
ρος, πάσαν ιδέαν μίσους και 
κακίας και φιλοξένησε τον άν 
Ορυκτόν τούτος που υποφέρει, 
τον οποίον οι θεοί έστειλαν 
σπίτι σου.

Σαν άκουσε τα ευσεβή τούτα 
λόγια της περιστεράς, το αρσι: 
νιικό περιστέρι, μια ανέκφα 
στη, χαρά, γεμάτη μεγαλείο, 
πλημμύρισε το στήθος του κι 
αφού πλησίασε τον κυνηγό του 
είπε: «Καλώς ήρθες στο σπίτι 
μου’ τι να κάνω για σένα για 
να σ ευχαριστήσω;» Κι ο κυνη 
γός του είπε: «Το κρύο με κά 
νει και υποφέρωπολύ». Το περί 
συέρι τότε, έτρεξε κι έφερε

φρύγ,ανα και κάρβουνα και φω

ΕΝΤΟΝΕΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΚΑΤΟΙΚΩΝ
Προβλήματα δημιουργοϋνται άπό
τήν ηχορύπανση στή Χερσόνησο

τιά άναψε. Και αφού ζεστάθη 
κε ο κυνηγός θερμάνθηκε το 
σώμα ταυ κι άρχισε το παγω 
μένο αίμα τοι» να κυκλοφορή 
μες στις φλέβες του, του είπε: 
«Δος μου, τώρα, και φαγητό 
για να συνέλθω από την πείνα 
που με μαστίζει». Και το περί 
στέρι του απήντησε ,με θλίψι. 
«Εμείς, τα πτηνά, που ζοϋμε 
εδώ στην έρημο, ζούμε ελεύθε 
ρα, τρώμε, ό,τι βρεθεί τυχαίως 
κάτι, δεν έχουμε αποθήκες τρο 
φίμων ή άλλη περιουσία, αλλ 
όμως η φιλοξενία είναι μεγάλη 
αρετή, προσφέρω σε σένα τον 
εαυτό μου» και πέταξε πάνω α 
πό τη <ρλόγα τρεις φορές και 
«ισέδυσε την τρίτη φορά μες 
στην πυρά και εξεψύχησε.

Κατάπληκτος ο κυνηγός από 
τη θυσία αυτή, του περιστέρι 
ού έμεινε άναυδος. Ένας ρίγος 
ντροπής, σαν ηλεκτρικός σπ.ν 
Θήρας διέτρεξε όλο το κορμί 
του κι έκρυψε με τις παλάμες 
των χεριών το πρόσωπό του. 
Το μεγαλείο της αρετής του 
περιστεριού ορθώθηκε κι έλϊμ 
ψε μπροστά στα μάιτια1 του. 
Καταντροπιασμένος δε, από τη

«ΣΤΟΝ ΙΣΚΙΟ της Μαδά- 
ρας» θα σταθούμε και σήμερα 
για να συμπληρώσωμε όσο μπο 
ρούμε περιληπτικά τ οδοιπορι 
κό μας στον ιστορικό και βασα 
•νισμένο τόπο που ισε κερδίζει 
με τη Δωρική ματια του και 
το αυστηρό ιμα τόσο γοητευτι 
κό του πρόσακτο. Δεν τελειώ­
νεις — δεν σ αφήνουνε, —εύκο 
λα τα Σφακιά. Σε δυναστεύ 
ουν...

το Φραγκοκάστελλο. Εκείνο 
ιπρόσθεσε 'μάλιστα — φιλοτε 
χνος καθώς είναι —ότι μπορεί 
να γίνουν εκεί και παραστάσεις 
αρχαίου ή (μεσαιωνικού θεάτρου 
Ας εξεταστεί το θέμα.

ΕΞΩ στην αυλή του φρουρί 
ου στέκει μαρμαρωμένος στο 
βάθρο του και βλέπει με ρεμ- 
ιβώδες βλέμμα τα «Βραχώδη Ό 
ρη» των Σφακιών καθώς ανα 
δύονται σαν γ,ρανιτένιοι γίγαν

Κιαθώς περνάς τα ορεινά και τες από τη θάλασσα, ο στρα
παραθαλάσσια Σφακιά βλέπεις 
παντού σημάδια μιας νέας ji
W. 
ικοϋ
Να.
ι»έα

ενός καινούργιου ειρηνι· 
ξεσηκωμού των Σφακιανών 

προσαρμοστούνε με την 
οικονομική πραγματικότη

τα και να επωφεληθούν από τη 
βιομηχανία των ξένων, που εί 
ναι πιο άνετη και ξεκούραστη.
Ν αλλάξουν ταυτότητα* και 
τρόπο ζωής. Βλέπετε «όταν κρά

τηγός Χατζή Μιχάλης Ντάλιά 
νης που ήρθε με δικό του στοά 
τό από την Ηπειρο για να βο 
ηθήσει την αγωνιζόίμενη Κρή 
τη. Στάθηκε όμως άτυχος στη 
μάχη που έδωσε με τους Τού 
ρκους στο Φραγκοκάστε/λχ» το 
Μάιο του 1828 στην οποία έ 
πεσε ηρωικά και ο ίδιος.

χαμηλή αυτή πτόκτη του

κούκος κράζει παντού» 
■ λέει μια παροιμία.

ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ νόμιμο να 
αναγνωρίσαμε ότι έχουν

όπως

τους 
δικαί

' ωμα κι αυτοί γα ευθυγραφφισ- 
τούν με τους «Κατωμερίτες» ό 
χι για να πλουτίσουν ίσως—και 
γιατί όχι; — αλλά να επιβιώ
σουν εκείνοι που 
στην άγρια και 
Μαδάρα. Οτι θα 
κάμουνε κάποιες 
υποχωρήσεις από 
ακή ζωή και να

φυτοζωούνε 
αφιλώνθρωπη 
χρειαστεί να

αβαρίες και 
την παραδοσι 
προσκυνήσου

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ, από την έ 
κβσση της μάχης εκείνης, που 
είχε όμως κακό τέλος ym τους 
Τούρκους γιατί τους αφάνισαν 
κατόπιν οι Σφακιανοί όταν ε 
ίπέστ,ρεφαν στα Χανιά, η προσ 
φορά αίματος της Ηπείρου 
•προς στη Μεγαλόνησο είναι δε 
σμός και μαρτυρία πως όλες οι 
Επαρχίες της Ελλάδοςείναι και 
νιώθουν σαν ομογάλακτες αδε 

4λφές της μεγάλης ελληνικής 
οικογένειας. Και η Κρήτη α-
ξιοχρεη πάντα 
στους πιστωτές

και συνεπής 
της υπόστρεψε

Τις αρνητικές πλευρές της «α 
προγραμματιστής τουριστικής 
προόδου» όπως την χαρακτηρί 
ζουν, έθεσαν κάτοικοι της Χε 
ρσονήσου σε επικοινωνία τους 
με την «Π».

«Δεν είναι μόνο η κατάφωρη 
αλοίωση του περιβάλλοντος», 
τονίζουν,» αλλά και η αφόρη 
τη ηχορύπανση εξαιιτίας της 
λειτουργίας πάρα πολλών μπα 
Ρ

Η ηχορύπανση έχει φθάσει 
σε τέτοιο τημείο όιστε η παρα 
μονή των ντόπιων κατοίκων 
ή των ξένων τουριστών μέσα 
στο χωριό, να είναι πρόβλημα 
τική».
ΕΚΚΩΦΑΝΤΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ 

ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΑ 
ΕΠΙΤΡΕΠΤΑ ΟΡΙΑ

Οπως είπαν οι κάτοικοι της

Χερσονήσου αρκετά από τα 
μπαρ ή τις ντισκοτέκ έχουν 
τη μουσική τους πάρα πολύ δυ 
νατα, εκκωφαντικά. Και δεν εί 
ναι μόνο αυτό. Ακόμα και ώ 
ρες που απαγορεύεται να μέ 
νου- ανοικτά αυτά έχουν τη 
μουσική στη «δαπασών». Συνε 
χίζοντας οι κάτοικοι αναφέρουν 
ότι «σε διαμαρτυρίες μας για 
την αφόρητη ηχορύπανση των 
μπαρ στην Αστυνομία και την 
κοινότητα οι ευθύνες μεταφέρο 
ιντοι απ τη μία στην άλλη με 
αποτέλεσμα η κατάσταση να δι 
οιωνίζεται.

Ζητάμε από την αστυνομία 
να επανεξετάσει τις άδειες των 
μπα|· και όσα απ αυτά δεν πλη 
ρούν τους όρους λειτουργίας 
να κλείσουν. Επίσης να γίνον

a············»··················· a ■
ΑΓΓΛΙΚΑ

ΜΑΙΡΗ ΚΟΠΑΚΑ
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ται και αυστηροί έλεγχοι για 
την εφαρμογή του γόμου περί 
κοινής ησυχίας».

ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ 
ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ

a■ ■■■a

και 
να 
χει

Σ αυτό το σημείο οι κάτοί 
. της Χερσονήσου έθιξαν έ 
άλλο σοβαρό ζήτημα που έ 
σχέση μ αυτή την καταστα

«Η λειτουργία των μπαρ» ση 
μείωσαν, «είναι γνωστά σε ό­
λους ότι προξενεί προβλήματα 
που σχετίζονται άμεσα με τη νε 
ολαία μας.Κι εδώ οι ευθύνες 
της 'Κοινότητας είναι τεράστιες 
Ενώ απ' τη μια μεριά προσπα 
θεί να κερδοσκοπήσει νοίκιάζο 
ντας τα πεζοδρόμια για να ιβά 
ζουν τραπεζάκια οι ιδιοκτήτες 
των μπαρ, δεν έχει φροντίσει 
να εξασφαλίσει ένα χώρο· για

πορίστε ριού, άνοιξε 
το σάκκο του, τρέμοντας ελευ 
θέρωσε την περιστέρα κι άλλα 
ξε από κείνη τη στιγμή1 βίο?.

Όταν είδε η περιστερά το 
σύζυγό της πεσμένο μες στη 
φωτιά άρχισε νσ κλαίει και να 
οδύρεται: «Ουδέποτε, κανένα ά 
σχημο πράγμα δε θυμάμαι, αιπό 
σένα ώ αγαπημένε μου. Ευτυχι 
σμένηη γυναίκα που κατορθώ 
νει να πετύχη μια· τέτοια συνε 
νόη.σι. Σ αγαπούσα και με αγα 
πούσες, κι ευφραινόμαστε κ.ι 
οι δυο τη ζωήι, στις κορφές 
των υψωμάτων, στις πηγές 
των ποταμών, στα κλαριά των 
δεντρο>ν και χαιρόμαστε την 
πανώρια' φύση. Τώρα τΐ1 με ω 
φελεί μια τέτοια ζωή χωρίς ε 
σένα χήρα; Πολύ λίγα αγαθά

νε» το νέο καταχτητή αυτό εί 
£ ναι δικό τους και όχι δικό μας 

θέμα. Γιατί δεν μπορούνε οι 
πρασκυνημένοι — εμείς — να 
κρίνουνε τους απροσκύνητους

πολλαπλάσια το αίμα με την
συμμετοχή των Κρητών στους
απε>νεύθερωτικρύς αγώνες του 
1912—43 στα Ηπειρωτικά βου 
νά.

ΜΙΑ ΒΟΛΤΑ μετά τους Α 
γώνες που είχανε αξιόλογη υπι ? 
τυχίια όπως είπαμε; στο ιστορι 
κό μισογκρεμισμένο Φραγκοκα 
στελλο, μνημείο Ίθΐοίρίας για 
την περιοχή από τον καιρό της 
Φραγκοκρατίας είναι απαραίτη 
τη, 'Υμο να φρεσκάρομε τη μνή 
μη και να δούμε από κοντά, 

' να ψηλαφίσωμε την ιστορία 
μας που είναι γεμάτη πληγές 

'και αίμα. Γιατί ον κυττάξείς 
‘‘•προσεκτικά θα το δεις αποξη 

ραμένο στα τείχη και στις πέ 
τρες του φρουρίου και στη 
γύρω περιοχή.

τον 
ρέα 
ας».

Πολιτιστικό Σύλλογο, φο
•συσπείρωσης της νεολαί-

ΝΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΕΞΟΥΝ 
ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ

Πράγματι είναι σοβαρά τα 
ζητήματα που θίγούν οι Χέρσο 
νησιώτος. Γιατί η ανάπτυξη 
του τουρισμού έχει Ιβέίβαια πολ 
λά οφέλη. Όμως η «άναρχη» 
ανάπτυξή του σίγουρα έχει αρ 
νητψςές επιπτώσεις. Αξίζει λοι 
πόν οι αρμόδιοι να προσέξουν 
αυτές τις φωνές διαμαρτυρίας.

παρέχουν όλοι 
στη γυναίκα, 
•καλός σίιζυγος. 
βίος της χήρας

οι συγγενείς 
άπειρα όμως ο 
Άθλιος είναι ο 
γυναίκας, έστω

κι αν αυτή είναι πλοίχτια. Διό 
τι είναι κακό να μείνει η γυ 
ναίκα μόνη άνευ συζύγου προ 
στάτου. Η χήρα γυναίκα χάνει 
ιμαζί με τον άντρα της, και δό 
ξα Και τιμή και φρόνημα, και 
πάσαν άνεσιν και περίθαλψιν 
και κανένας άλ?Λς φίλος, σαν 
τον άντρα της είναι προς αυ 
τήν.» Και όπως έκιλαιιγε και ο 
δύρετο και πετούσε γύρω από 
τη φωτιά, παρεσύρθη από τις 
φλόγες και κατεκάη κι αυτή 
Κι όταν ελευθερώθη η ψυχή

Συνέχεια στην 4η σιλ

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

ΚΩΣΤΑΣ ΣΠΙΘΑΚΗΣ
(Δίπλα στη γέφυρα Αγίου Ιωάννου Χωστού 

— Δρόμος προς Φοινικιά)

ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
ΚΑΙ ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΣΑΣ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΟΜΕ ΜΕ ΠΡΟΘΥΜΙΑ.

Χαρά μας να βρεθούν όλοι οι φίλοι και γνωστοί 
οτα εγκαίνια, στις 5 μ.μ. της Τετάρτης.

ΣΤΕΚΕΙ γερά εξωτερικά, μέ 
σα όμως τα χωρίσματα και η 
.στέγη του πρώτου ορόφου εί,'

ΚΑΜΑΡΩΝΩ αχμαλωτι- 
σμένος όπως και η συντροφιά 
μου από τη μαγεία του Λιβυ- 
κού όλο τον περίγυρο της α 
τέλειωτης αμμουδιάς που απλώ 
νεται κάτω από τη σκιά του 
Φραγκοκάστ&λλου. Αν έχεις ευ 
αίσθητη ακιοή, θα πιέσεις τα 
μηνύματα που στέλνει με τον 
άνεμο και το κύμαη λαγγεμένη 
Αραπιά που την καίνε ο ήλιος 
και ο,ι καυμοί και τα ντέρτια 
στην άλλη όχθη της θάλασσας. 
Και συμφωνούμε να κάμωμε 
στο Φραγκοκάστελλο του χρό 
νόυ διακοπές. Και με... ακουστι 
κά όσοι δεν «πιάνουν» τα μη 
Μίματα. Είναι τόσο δυνατός 
και όμορφος ο τόπος και οι ά 
νθρωποι του που ενώ θα μπο

. , . ρούσε να σε κερδίσει «με το
/ναι κατεδαφισμένα και μόνο τα ' σπαθί του» παραδίδεσαι οικείο 

ίχνη των δωματίων διασώζον θελοκ, άνευ όρων.
νται στο δάπεδο, αρκετά όμως 
για w το αναστήσεις με τη 
φαντασία σου. Ο συμπολίτης 
φαρμακοποιός Γιάννης Χλουβε 
ιράκης είπε, ότι αν καθαριστεί 
και ισοπεδωθεί το εσωτερικό 
του φρουρίου, θα μπορούσε να 
γίνεται μέσα το πρόγραμμα 
που αφορά το καλλιτεχνικό μέ: 
ρος της εορτής που πρότασσε 
ται των αγωνισμάτων: Ετσι θα έ 
κοβαν και τη φόρα του «γαρ 
μπή» που του αρέσει να καλ 
πάζεί σαν Βενετσιάνος ιππότης 
και να ταλαιπωρεί με τα οχλη 
ρά μποφώρ του το Φραγκοκά 
ιστελλο. Την ίδια ιδέα έχει κα 
τά σύμπτωση και ο φίλος γιατ 
ρός κ. Αχιλλέας Απαλάκης για

Κωστής Φραγκοΰλης

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΞΕΝΟΔΟΧΟΎ’Π)ΛΩΝ

Η γενική συνέλευση του σω 
ματείου Ξενοδοχουπαλλήλων 
νομού Ηρακλείου πραγματοποι 
είται στην αίθουσα συνεδρίων 
του ΕΚΗ αύριο το απόγευμα 
Θέμο τής συνέλευσης είναι ο 
απολογισμός της απερχόμενης 
διοίκησης ενόψει της εκλογής 
νέας καθώς και η εκλογή εφο 
ρευτικής επιτροπής η οποία θα 
διενεργήσει Τις εκλογές μέσα 
στο Ιο δεκαήμερο του Οκτωβ 
ρίου.

I ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
; Ανακοινούται ότι: Εντός των ημερών θα λει- 1 ·
> τουργήσουν Γραφεία του Κόμματος ;ΐ

; «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ»
! επί της οδού Βικέλα 15, 2ος όροφος. ;!

Ι Εκ της Συντονιστικής Επιτροπής «;

’ Προσωρινώς πληροφορίες: τηλ. 223193.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Σε όλους, όσοι με οποιονδήπο 

τε τρόπο συμμετείχαν στη λύπη 
μας, τόσο κατά τη διάρκεια της 
αρρώστιας, όσο και κατά το χα 
μό του συζύγου και πατέρα μας

Μανώλη Γ. Μανουρα 
Σμα Γλομανώλη 

ευχαριστούμε θερμά για τη βοή 
θιεια και συμπαράστασή τους.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε το για 
τρό κ. Μανώλη Κλαδάκη και το 
νοσηλευτικό προσωπικό της Κλι 
νικής Αγ. Γεώργιος για τις προ 
απάθειες που κατέβαλλαν, ώστε 
να μετριάσουν τον πόνο του 
καθ’ όλο το διάστημα της νοση 
λείας του.
Η σύζυγος: Χρυσούλα. Τα παι­
διά.
--------------- -- —-- -  ' . . " ■ ' '■".—y—Τ— 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η ομάδα επικοινωνίας ταυ Σώ 

ματος Ελληνίδων Οδηγών Ηρα­
κλείου, ευχαριστεί θερμά τους 
.ιδιοκτήτες και τη Διεύθυνση του 
ξενοδοχείου Απολλώνια» που εί­
χε την καλοσύνη να μας προσφέ 
ρει δωρεάν την αίθουσα και την 
αφιλοκερδή περιποίηση των κα­
λεσμένων μας·.

Σημ.: 0 αριθμός 1272 ήταν ο 
τυχερός της βραδιάς,

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο EQT και ο Σύνδεσμος Του­

ριστικών και Ταξιδιωτικών Γρα 
φείων Κρήτης ευχαριστούν την 
Πρότυπο Σχολή Κρητικών Χο­
ρών του κ. Παπουτσάκη που συμ 
μιετείχε αφιλοκερδώς στις εκδη­
λώσεις για την γιορτή της Παγ 
κοομιας ημέρας τουρισμού στο 
αεροδρόμιο' Ηρακλείου.

Χειμερινός «ΚΡΟΝΟΣ»
Ο τελευταίος δράκος
ΑϋΟΑΑΩΝ
Αθήνα - Νέα Υάρκη, το μεγάλο 
κόλπο
ΑΣΤΟΙΊΑ
Πΰιρινοι δρόμο-ι
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο! ακαταμάχητος
ΑΙΓΛΗ
Μάγκας, μπαγάσας και 
τσαχπίνης
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Ταχύτητα και αγάπη
ΑΜΟΡΕ
ιΜάντεψιε τί κάνω τα βράδια
ΠΑΛΛΑΣ
Δέκα
ΑΝΛΡΟΜΕΛΑ
Ο αετός της ερήμου
ΟΡΦΕΑΣ
Διεστραμένα νιάτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Αθήνα - Νέα Υάρκη, το μεγάλο 
κόλπο
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Τζα ημς Μποντ πράκτωρ 007
Οκτάπουσι
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Το ασημένιο τρένο

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Η συνεστίαση της Πέμπτης 
26-9-85 έγινε στο καθιερωμένο 
χώρο του ξενοδοχειϊαυ Ξενία.

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Μορφωτικός Σύλλογος Πε- 

τροκεφιάλου Μαλεβυζίου ευχαρι 
στεί τους παρακάτω για δωρεές 
στο Ταμείο του Συλλόγου και αν 
τί στεφάνου στην εκφορά του 
λειψάνου της αγαπημένης τους

Ελένης Γεωρ. Μανωλαράκη
1. Μανόλη και Βούλα Τζανά 

κη, Γιάννη και Ρένα Ορφανού, 
Νικο κμι Αγνή Λουλακάκη για το 
ποοό των 6.QQ0 δρχ-

2, Βαγγέλη και Μάρω Σφακια 
νάκη για ίο ποσόν των 5.000 
δρχ.

3. Ζαχαρία Μανωλαράκη του 
Γεωργίου, για το ποσό των 5000 
δρχ-

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

29-9-1985
Ανοικτά όλο το 24ωιρο 
Μαρκάκη Μαρία οδ. 1866 
Ανοικτά από 08.00—24.00 
Σ.Φ. Λαμπράκη —ιΘεοδωρίδου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Ανοικτά από 08.00—22.00 
Ηίξικ.μιός Ανδρ. Λ. Θερίσου 
Ανοικτά, από 08.00—20.30 
Αλεξάκη Ελ. οδ. Βικέλα 
Σ.Φ. Μπατάκη —Ρούσσου Πλ.
Δασκάλογιάννη

30-9-1985
Ανοικτά όλο τ» 24ωρο 
Λυριτζάκη, Αικ. οδ. 1821 
Ανοικτά από 08.00—24.00 
Πατεράικη Εβ· οδ. Ιδαμενέως 
Ανοικτά απο 08.00—22.00 
Μηναδάκιης Νικ. Λ. 62 Μαρτυ- 
ρων
Ανοικτά από 08.00—20.30
Στραταριδακη ίΕλ. Πλ. Καρνά 
ροι>
Σ.Φ. Κουκουράκη —Νιφοροπου 
λαυ Α. Καλοκαιρινού 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές 1ΚΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλους, που με οποιοόηποτε 

τρόπο μας συμπαρασταθήκαν 
στο μεγάλο μας πονο για το χα ( 
μό του πολυαγαπημένου μας συ j 
ζύγου, πατέρα, αδελφού και παπ j 
πού

Μηνά Κονταξακη 
ως και αυτούς που παρηκολουθη I 
σαν την κηδείαν του και τον συ | 
νόόευσαν μέχρι την τελευταία J 
του κατο-ιύα, ευχαριστούμε θερ ’ 
μά.

29-9-1985
Θερ. 1ΚΑ
Θερ. 1ΚΑ
Βενιζέλειο
Αγ. Γεώργιος

, Άγ. Γεώργιος
Αγ.
Αγ.

Αγ.

Χαράλαμπος 
Ιωάννης 

30-9-1985
Γ εώργιος

Παθ)ικά 
Χεΐρ)κά 
Οριθ)ίκά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρικά
Οφιθ)κά

Οι υχαριοτουντες 
Η γυναίκα του: Ιωάννα Κονταξά 
κη. Τα παιδιά του: Γιάννης και 
Έλαα Κιονταξάκη, Μιχάλης και 
Ευαγγελία Κονταξάικη, Μαρία 
Κονταξάκη.
Τα αδέλφια του: Ευάγγελος και 
Ελένη Κονταξάικη. Τα εγγόνια 
του^

Αγ. Γεώργ'ίος 
Βενιζέλείο 
θερ. 1ΚΑ
Αγ. (Γεώργιος 
Αγ. Χαράλαμπος 
Αλεξανδράκη

Παθ)κα
Χειρ)κά
Ορθ)κα 

Καρο>κά
Οιυρ)ικά

Ε\ ΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοίκ. Συμβούλιο «του Σπι 

τιού της Αγάπης» του ιερού Μη 
τροπολιτικού ναού του Αγ. Μη­
νά βαθύτατα ευχαριστεί τους πα 
ρακάτω δωρητές για τα ποσά ■ 
που κατέθεσαν στη λειτουργία 
του συσσιτίου των γερόντων ; 
της Ενορίας:

— κ. Μανουρά Εμμανουήλ εις 
μνήμην συζύγου του Βασιλικής, 
δρχ. 5000.

κ. Κωνσταντινίδου Φωτεινή, 
εις μνήμην συζύγου της Εμμα­
νουήλ δρχ. 10.000

κ. Μπαρμπουνάκη Μιχαήλ εις | 
μνήμην συζύγου του Ιωάννας, ι 
δρχ. 5.000

κ, Ευτυχίδου Μαρία εις μνή- ι 
(μην συζύγου της Σάββα δρχ. 10 
000.

κ. Κουρμούλη Ελένη εις μνή 
μην συζύγου της Λεωνίδα δρχ. : 
5.000

κ. 
του 
δρχ.

κ.

Τρίγωνη Μαρία εις μνήμην 
συζύγου της Εμμανουήλ, 
5000
Αναστασάικη Χαρικλεια εις

μνήμην αδελφού της Γεωργίου 
Δσμιανάκη δρχ. 5000,

κ. Ζαφειράκη Αριστοτέλη εις 
μνήμην αδελφής του Μαρίνης 
δρχ. 5000

κ. Βρυστμιτζάκη θεοδώρα εις 
μνήμην μητέρας της Ανδρομά­
χης δρχ. 3000

κ. Γρινιεζάκη Φιλοθέη Μοναχή 
εις μνήμην αδελφής της Μαρίας 
δρχ. 6000

κ. Μαρκάκη Σωισώ εις μνήμην 
συζύγου της Νικολάου δρχ. 5000

κ. Καραβελάκην Νικόλαον δρχ. 
10.000

κ. Τσσμπαρλάκην Ιωάννην δρχ 
1.000

κ. Κοιλιαράκη Αντωνία εις μινή 
μην συζύγου της Ιωάννου δρχ. 
5.Ο00.

ΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιιείται σύμφωνα με | 

το άρθρο 391 )®2 του Αστικού 
Κώδικα ότι:

Ο WOLF PAPROTTE του AL 
FRED και της URSULA το γένος 
GUNTHER που γεννήθηκε στο 
Βερολίνο Δυτ. Γερμανίας και κα 
τοικεί στο MUNSTER Δ. Γέρμα 
νιας και η Ευρυδίκη - Ελένη Αλε 
ξανδρίδου του Αλεξάνδρου κιαι 
της Έλλης το γένος Λαζορίδου 
που γεννήθηκε στην Αθήνα και 
κατοικεί στο Ηράκλειο Κρήτης, | 
πρόκειται να παντρευτούν και ο | 
γάμος θα γίνει στο Ηράκλειο | 
Κρήτης. έ

Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου 1985
ΕΡΤ 1

1.00 Σήμερα είναι Κυριακή
1ί,3β Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.40 Ελληνική ταινία
4.00 Χιλιοποδαρούσα
5.00 Βαλκανικό πρωτάθλημα

Γιυμναιστιικής
6.30 Είιδήιόεις
6.45 Κινούμενο' σχέδια
8.00 Κορώνα - γράμματα
9.00 Ειδήσεις
9.40 Αθλητική Κυριακή

101.35 Κΐιν)φΊΐκή βραδιά
ΕΡΤ 2

2.00 Ειδήάεις
2.15 Δημοτική μουόιϊκή
2.45 Σκιές και φως
3.15 Ή πέτρα του Μ. Πόλο
3.45 Παιδικό πρόγραμμα
4.00 Λάοη
4.30 Ξένη ταινία
6.00 Ειδήισεις
6.30 Δυό χώρες, δυό παιιδίΜοί

7.25
8.00
8.30

,κιάσμο» 
Ελληνιικός χώρος
Το μπα ράικι 
Αθλητικές εικόνες

10.05 Αθήνα, πολιτ. πρωτεύουσα
11.00 Μις Μαρπλ
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)ίΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

'Κυριακή 29-9-85
05.55 Δίκτυο'
07.15 θ. Λειτουργία
101.30 Δίκτυο
Τ1:.3Ο Κρητικά τραγούδια
11.45 Δίκτυο
12.15 Οι&ήίσιεις
12.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.00 Δίκτυο

««Μ«»η “ΠΑΤΡΙΈ 
ΙΑΙΟΒΤΜΙΑ · ΑΙ<¥·ΤΜ8« 
ΑΑβΖ. MV*8NiATNt

αβάς Λάκκο 7

Ι*·ΗΤ«Μ«Η·· ΤνΡΟΓΜ·α9·Υ
, «ΜΜ. ΜΑΓΗΠΛΗί 

α*ο> η*αι«τ«υ ι·
ΗΡΑΚΛβΙΟΝ · ΚΡΜΤΜ

• ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ το ξήλωμα δρόμων και πεζοδρομίων του Ηρακλείου, για 
διάφορους λόγους. Τουλάχιστον να γίνει επίσπευση των εργασιών, πριν 
μπει ο χειμώνας, οπότε η ταλαιπωρία πεζών και οδηγών τροχοφόρων 6α 
είναι ακόμη μεγαλύτερη.
• ΤΗΝ' Δευτέρά 30 Σεπηεμ 

βρίου από τις 7 το απόγευμα e 
γκα.ινιάζετα; στην Αίθουα,σ Τέ 
χνης Ηρακλείου η Έκθεση ζω 
γραφικής του Τάκη Μόσχου1. Ο 
ζωγράφος γεννήθηκε το 1948 
στηιν Μονεμβάσια. Το 1970' τε 
λειώσε την σχολή Ευντήρησής 
και αντιγραφής έργων Ί^ίΥης. 
Από' το 1973 εργάζεται στην Ε 
φορία Βυζαντινό^· Αρχαιοτή-
των Κρήτης. Έργα ταυ βρί­
σκονται σει ιδιωτιικές συλλογές 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό 
όπως και στο Μουσείο Τωνος 
Βορρέ. Ατομικές εκθέσεις: Γκα 
λερί! «Κρεωνίόης» 1977 Αθήνα 
Βασιλική1 Αγ. Μάρκου 1879 Η 
ιράκλειο. Ομαδικές εκθέσεις: 
Γκαλερί «Αιχμή» 1977 Αθήνα, 
«Αίθουσα Τέχνης Ηρακλείου» 
1985 Ηράκλιεσ. Έχουν γράψει 
γι αυτόν: ο Γιώργος Πετρής η 
Βούλα Βογκάν, ο Παναγιώτης 
Καράιφιείλας, ο Γιάννης Πάνε 
θυμιτάκης κ.ά. Η ζωγραφική 
του είναι ανθρωποκεντρική κα 
τά κύριο ,λόγο:, μ εαιυστηρότη' 
τα1 στην φόρμα' και στην χρω­
ματική γκάμα που «ντύνει» μια 
πάντα, προσεκτικά υπολογισμέ­
νη; σύνθεση. Τις ίδιες αιυτές α 
ρετές διατηρούν και οι μετρημέ 
νες —αριθμητικά— συνιθίέσεις 
του1 πο ,ισφορούν Θέματα με νε 
κρές φύσεις ή εσωτερικούς χώ 
ρους. Λέει ο ίδιος: «Πρόθεσή 
ιμου δεν είναι ν' αποδώσω με α 
κρίβεια το πρότυπο, αλλά κάνο 
ντας μια αφαιρετική επεξεργα- 
σίά σχεδίου και φόρμας, προσ 
παιθώ να δηλώσω την κίνηση· 
των μορφών». Η έκθεση θα πα' 
ραμείνει ανοικτή μέχρι τις 17 
Οκτωβρίου και σίγουρα η ζω 
γραφική του Τ. Μόσχου θα συ 
γκεντιρώσει το ενδιαφέρον ,κά­
θε φιλότεχνου.

Μετά τις αΛυκοινόκικι^ wv 
Γραμματέα α Πρόεδρος ’Αρης 
Καρέλας εξέφρασε την ικανο­
ποίησή ταυ δια την προσύλευ 
ση των μελών και τόνισε ότι 
η μεγάλη συμμετοχή, στις συ 
νεστιάσεις δίνει το ιμέτιρο της 
ζωπίικότητας του Ομίλου,. Υπε 
νθύμισε ότι στις 13-10-85 'θα 
γίνει Αρχιερατικό' Μνημόσυνο 
στ» Ναό του Αγ. ί^ΦήΜά ,ειις 
μνήμην των αποβιωσάντων Ρο 
ταριανών. Στη συνέχεια ανακοί 
νωσε ότι ο Α’ Ανππρρβδρος 
Ξενοφών ΙΚαράιμπελας απέστει 
λε επιστολές στους Προέδρους 
των επιτροπών του Ομίλου 
δια τον .καλύτερο' συντονισμό 
των.
Παρώτρυνε τα μέλη να συμιμε

τάσχουν ο καθένας με τον τρό 
πο του, στον εορτασμό της Πα 
γκόαμιας ημέρας Τουρισμού 
την 27-9-85.

Υπενθύμισε ακόμη ότι, την 5- 
11-85 έρχεται προσκεκλημένος 
του Ομίλου ο τέως Δικαστής 
. Τσιροπινάς και μέλος του Συ 
μβουλίου της Επικράτειας, πιου 
είχε διατελέσει και Διοικητής 
του ROTARY Ελλάδας, δια 
να κάμει ομιλία προς τα μέλη, 
και τους φίλους του ΒΟΗ.

απασχόληση. Τηλέφ.
χαρακτηριστικό έρνο του ζωγράφου Τάκη Μόσχου.Ένα

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογίστρια πτυχιού- 
χος για να τηρεί βιβλία E.H.E

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε 
ο ομιλητής της βραδυάς κ. 
Γιάννης Βογιατζάκης, Πολιτι­
κής Μηχανικός, τρου με to γλα 
φιηρό' του τρόπο ιμας «νέίπτύξε 
^μετάφραση από1 την εφημερίδα 
«Στάμπα» top Τίαρίνο με θέμα 
«Η επίδραση των ξιξανιηκτό- 
νο>ν και παρασιτοκτόνων στις 
φμ^^ής κάλ'/.ιέργεεις».

l-IVWVU*-'* ι---- Τ ~ «ι »■»· ΛΛΛΛΛΛί
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Νευρικά ' « 
Οφθ)ικά ,? 

Ιψημυρυυοντίχ γιατροί
Κατσοϋλης Αντ. Παθ. Πλ. Κορ 5 d
νάρου τηλ. 289714 
Νικοκαΐ'δης Γ. Κάιρό. Λ. 
στήρα 104 τηλ. 221807

Πλα ί

Ψαρράκης Κων. Ηαιδ. Πλ. Ko 1 ίν 
ρνάραυ 31 τηλ. 282926 ί
Βυλάκης Καχν. Μαιευτ. —Γυν. > 
Γερωνυμάκη 22 Τηλ. 284080 
Βελκγράκης Μαχ. Χειρ. Σμύρ 
νης τηλ. 225900 £

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗ!

29-9-1985
. Διημερεύοντα

Εμμ. Καραπιδάκης Λ. 62 Map
ρων
Εμμ. Μπαλολάκης 
τύρων
Ελ. Βαμβάκου Λ.
Δημ. Καλούρης Λ.

Λ. 62 Μαρ

Κνωσού
Κνωσού

Λ. Αλατσαθιάνός Λ. Κνωσού 
I. Περδικογιάννης Λ. Ικάρου 
Ελ. Μαυράκη Λ. Ικάρου 
Ν. ΣτοραΊ’της Α. Ιωνίας 
Δ. Μόρτογλου οδ. Χριστομιχά 
λη
Ν. Παγωμένος Γάζι

Δ ι ανυκτερβύοντα

Εμμ. Μπαλολάκης Λ. 62 
τύρων

Μιαρ

Γ. Βουσάκης Α. Βθν. Αντίστα 
σης
Ν. Στορα'ί’της Λ. Ιωνίας 

3Ο·9«1985
Δημ. 'ΚαζυΟύρης Α. Κνωσού
I. Περδικογιάννης Α. Ικάρου
Ελ. Κ,ουκουμώκη Α. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΗΡ

29-9-1985
Μπουγαδύκης —Χαραλώμπάικης
Λ. Εθν. Αντίνστασηις
Μ. Ζαμπετάκης οδ. ΙΙαποιναντα 
σίου

30-9-1985
Μπουγαδάκης —Χωραλαμπάικης
Α. Βθν. Αντίστασής
Wtav. Ζαμπατάκης οδ. Παναστα 
σίου

διπλωματούχος;
πό -οό Γ972

Μεντιοομ —
Ψυχοεροννητής 

EMM. TIANNIAAKJBE 
Απόφοιτος Ψυχικών β- 
ρευνών. Επικοινωνεί βυ 
χβρώς ανά την υδρόγει­
ον. Δια θέματα οικογε­
νειακά, αισθηματικά και 
οτιδήποτε θέμα σας ατα 
σχολβί.
Δέχεται καθ’ εκώστην 

5 έως 10 μ.ιμ, τηιλέφ. 
232402 στάση Βουρεξά- 
κη άνω Μσσταμπά.

1—25

ΕΥΡΩΠΑ Ϊ ΚΑ ΠΛΑΚΑΚΙΑ
Εξαιρετικής ποιότητας και μεγάλης αντοχής, για όλους 

τους χώρους του σπιτιού σας, ποικιλία χρωμάτων.
Με μια προκαταβολή τα πλακάκια σας θεωρούνται κλει- 

σιμιένα μέχρι τέλους του έτους, με την ίδια τιμή, συνεχής 
παραικαταιθήκή.

Μπαταρίες Σουηδικές.
Αναμικτικές και θερμοστατιικές με τα καλλίτερα μέταλλα.

5

• ΝΑ με συμπαθάνε οι 
αναγνώστες της στήλης 
ιαλίλά πάλι θα γκ,ρινιιάσώ1 
για τους κάδους απορριμ­
μάτων ότι δε ινείναι σε σω 
στές θέσεις. Κάποτε θα ευ 
αισθητοποιηθούν οι αρμό 
διο,ι και θα δώσουν λύση'. 
• ΚΑΙ το ανέκδοτο της 

στήλης:
Ένας αμερικανικός λόχος 

είναι έτοιμος να ξεκινήσει για 
το μέτωπο στο Βιετνάμ, και ο

διοικητής κάνει την τέλεψτιαία' 
του επιθεώρηση. Για να τους ε 
νθαριρύνει τους λέει:

■—<§ήα ιμάτιαι σίας |δΜβ'άξωι 
την επιθυμία να βρεβειτε' στο 
μέτωπο όσο τσ δυνατό' γρηγργ 
ιρότέρα για να πολεμήσετε.

Τότε ακούστηκε μια φωνή: 
κάποιου στρατιώτη από1 τις πίί 
σω σειρές:

—Αγράμματε!!!.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για να συν 
τροφεύε,ι. ηλικιιομένη κιυρία. 
Προσφέρετοι στέγη, διατροφή: 
και μισθός. Απαραίτητες συστά 
σεις. Πληροφ. <ί>ρες γραφείου
τηλ. 241771. 

(Ζ672) 1—5

ΑΠΟ την Βιοτεχνία, επίίπλων 
κουζίνας Ν. Αναστασάκης—Μ. 
Πασπάτης Ο.Ε. ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΠΟΥ ΝΑ ΤΗ ΒΡΗ;

επιπλοποιοί και βοηθοί 
ποιών. Πληροφ. τηλ. 
Δ)ση Λ. Ικάρου 9.

(Δ595)

έπιπλο
222835

πλήρης
221118.

(Ζ618) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς πώληση ή ε 
νοικίαση ξενοδοχειακό συγκρό 
τη μα ή διαμερίσματα (μέχρι 
10 κρεβάτια) περιοχή Ηρακλεί­
ου, Μάλια, Χερσονήσου. ΙΙλη 
ροφ. τηλ, 0841-23883 από 2—
10 μ.μ.

CZ612) 1—7

Σ' αυτή τη δύσκολη εποχή, ζητούμε ναύρωμε,ι 
ίμια σχετιϊκή ηρεμία, κάποια χαρά νάμπη μπροστά 
να διώξει κάθε λύπη κι αγωνία.
Πόυ, όμως ο καθένας να ρωτήση να τη βρη;
Από ποιόν να τη ζητήση; Κι αν όπως πάμε δεν βρεθή, 
πώς θα μπορή να> πάη μπροστά να προχωρήση;

------ * ------
Οι ελπίδες γίναν όνειρα, τα όνειρα, χαθήίκαν, 
η ακρίβεια καθημιερινά όλο και ανεβαίνει, 
τρεχάλα ο Τιμάριθμος και ποιος τον προλαβαίνει...

------ * ------
Στην κατηφόρα που τραβά όλοι θα τραβηχτούμε, 
θα πέσωιμε σένα γκρεμό που δύσκολα να βγούμε.

------ * ------ —Λ :k
Ίσο δρόμο, θέλει η ζωή, σωστά να προχωρήση 
κι όχι λοξογυρίίόματα, να πέση, να λυιγίιση.

------ * ------& &
Σαν θα λνγιίισουν τα δέντρα δύσκολα ξαναστέκουν, 
όλοι οι καιροί τα δέρνουνε μέρα καλή δεν βλέπουν.

Ηράκλειον 14-Θ-85
Αννα Παπαδοπούλου

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ένας μάγειρας 
και ένας σερβιτόρο ςνα γνωρί
ζει αγγλικά. Πληροφ..
221934.

(Ζ646)

τηλάφ.

1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μικροί σαν μα- 
ύητευομενοι για συνεργείο αυ­
τοκινήτων (Δ.Ε.'Κ..Α. Α.Έ.)
Πληροφ. τηλ. 236347 
μα ·6—8.

(Ζ64Ο)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος άνευ 
νεναικών υποχρεώσεων

απόγβυ-

οικογε- 
να έχει

επαγγελματικό δίπλωμα αυτοκι 
νήτου να αναλάβει τις εξωτερι­
κές πωλήσεις εις τα ιοαταστήμα 
τα ολοκλήρου της Κρήτης επι 
χειρήσεως Ηλεκτρικών ειδών 
οικιακής χρήσεως. Ποσοστά 
και μισθός. Τηλ. 220284.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ξμλουργοί, ιμηχα 
νοξυλαυργοί τεχνίτες και βοη 
θοί, ωράρι ασυνεχές, αποδοχές 
καλές, αναλύ^ως προσόντων. 
Αποτανιθείτε: Δυόμενα σπίτια 
Κοσμάς Στραυμακιαντωνάκης,, 
Λ. 62 Μαρτύρων Γιόφυρο, στο 
κόμβο ακριβώς στηιν διασταύρω 
ση, ώρες 8.30—15.ιΟΟ και 18.00 
—20.00.

(Ζ628) 1—6
ΑΠΟ την Μαιευτική κλινική 
ΗΡΑ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Μαίες. Τη 
>όφ. 225977 ή 225978.

Κ,ιΖόΖΟ) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα1 για την κα 
φετέρια «ΕΑΗ», λμύρνης 4 (έ 
ναντι ξενοδοχείου Μεντιτερά- 
νια). Πληροφ. εντός, από 8 ιμ.μ

(Ζ609) 1—5

■»

Ί

- Μ.

κεφάτη ταινία της χρονιά
1 επιτυχία στην Αμερική.
ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΔΡΑΚΟΣ
με μουσική των STEVIE WONDER 
κα ι DE BARGE

Η πιο 
No 
Ο 

Α ΠΡΟΒΟΛΗ,

« ΑΣΤΟΡΙΑ » 
ΠΥΡΙΝΟΙ ΔΡΟΜΟΙ

Μάικλ Ταρε

i "(k λα
.. -

sSSi s

ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΖΑΡΗΣ
Κυδωνιάς 12, λίγο ma κάτω από το κτίριο του ΟΤΕ.

Τηλ.: 243521.

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΑ^GEPmoi ΣΗΜΕΡΑ ΣΥΓΧΡΟΝΩΣ

Ώρα ενάρξεως Χειμ. 6 μ.μ. — Ώρα ενάρξ. θεριν. 7,30 μ.μ.

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»Ποναγίτσα Μαστόμπα — Τηλ. 2318*0
ΤΖΑΙΗΜΣ ΜΠΟΝΤ ΠΡΑΚΤΩΡ 007 ΟΚΤΑΠΟΥΣΙ

Με τον Ρότζερ Μόυρ

« ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ »
Ο ΑΚΑΤΑΜΑΧΗΤΟΣ

Τσαρλς Μπρόνσον. Αστυνομική υπερπεριπέτεια

ΤΟ ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΤΡΕΝΟ
Τζην Γουάιντλερ, Τζιν Λέήμπου,ργκ

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ

Ο γνωστός δάσκαλος του μπουζουκιού

Γιάννης Πολυκανδριώτης 

^εγκατασταθείς μόνιμα στο Ηράκλειο } 
παραδίδει μαθήματα μπουζουκιού

(Ζ61Θ)
Η ΗΛΕΚΤΡΑΓΟΡΑ 
ου ΖΗΤΕΙ λογίστρια 
που ya γνωρίζει και

Ηρακιλεί- 
έμπειρη 

γραφομη
χανή. Τηλ. 236026 όλες τις ώ 
ιρ®ς·

(Ζ624) 1—6
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΣ και έμπει­
ρος εργολάβος μπετόν ΖΗΤΕΙ 
ΤΑΙ από Τεχνική Εταιρεία 
για την κατασκευή μεγάλου οι 
κοδομικού έργου. Πληροφ. τη

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός ηλεκτρολό 
γου παρά επιχειρήσεως. Τηλέφ 
225706.

(Ζ633) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δεσποινίδες και 
κυρίες να εργαστούν σε σοβά 
ρή εταιρεία με ελεύθερο ωράριο 
εργασίας με υψηλές αποδοχές 
και αρκετά δώρα. Πληροφ. κα 
θημερανά από 10 π.μ.—5 μ.μ. ε 
κτός Σαββάτου και Δευτέρας. 
Έβανς 77 4ος όροφος κια Πα 
ντεχάκη.

(Ζ635) 1—5

λέφ. 284155 κάθε 
Σαββάτου 10—2.

(Ζ592)

μέρα πλην

1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος τεχνίτης 
για επισκευές οικιακών συσκευ 
ών (ψυγεία .κουζίνες, σλυντή 
Pia). Εργασία μόνιμη. Μισθός 
ικανοποιητικός. Πληροφ. τηλ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για μόνιμη απασχό 
ληση. στο Βέθυμνο τεχνίτης το 
ποθέτης πλακιδίων (πλακάς). 
Πληροφ. τηλ. 0831-25826.

(Ζ631) 1—5
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ με γνώσεις αγγλι 
κής και με προϋπηρεσία σε γρα 
φείο ΖΗΤΕΙ ανάλογη εργασία 
με συνεχές ωράριο. Πληροφ. 
τηλ. 232197.

(638) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καϋηγήτρια Αγγλι 
κής για φροντιστήριο ξένων

235628. γλωσσών. Τηλ. 220966 και
(Ζ6Ο5) 1—20 220532.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για καφετέ (Ζ639) 1—
ρια—BUB «(VENLS» οδός Ιε- ΖΗΤΕΙΤΑΙ σχεδιάστρια από
ρωνυμάκη 71 Πατέλλες. Πλη Τεχν. Εταιρεία. Πληροφ. τηλ.
ροφ. τηλ. 281927. 287982—282969.

(Ζ598) 1—6 (Ζ626) 1—6

Υπεύθυνη και σωστή διδασκαλία.

? Πληροφορίες: Λ. Ικάρου 23 τηλ. 283.412
4

ΤΖΑΚΙΑ INGERBO

I ! ‘ t
ΔΙΕΣΤΡΑΜΕΝΑ ΝΙΑΤΑ

Έγχρωμο — Αυστηρός Ακατάλληλο

ΜΑΓΚΑΣ, ΜΠΑΓΑΣΑΣ ΚΑΙ ΤΣΑΧΠΙΝΗΣ 
Αντριάνο Τσελεντάνο

ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΓΑΠΗ
Μια μοντέρνα ιστορία της σύγχρονης ελληνικής εποχής.

Καλλονάδων 9 (Πάροδος Έβανς) τηλ. 286957

Βάρος Εστίας

ΜΜ

Ο ΑΕΤΟΣ ΤΗΣ ΕΡΗΜΟΥ

ΜΑΝΤΕΨΕ ΤΙ ΚΑΝΩ ΤΑ ΒΡΑΔΥΑ
Στάθη Ψάλτη, Κα®Τή Φίνου
ΛΑΛΑΑΛΑΛΑΛΛΛΑΑΑΑΑΛΑΛΛΑΑΑΑΑΑΑ

Μια προκληΤί'Κΐή, νόστιμη κωμωδία
ΔΕΚΑ

Τζούλι Άντριους, Ντάντλευ' Μουρ, Μπο1 Ντέρεκ

Στάση Μ^ρινά^^^^^Ι^ Τιμ. twn

Ο Αντονυ Κουήν, ο Κρίστοφ. Λη σε μια υπερπαραγωγή με 
δράση

(Συγχρόνως με Ολύμπια) 
Ο Ελληνικός Κιν)φος σας παρουσιάζει με μπερηφάνεια 

μια μεγάλη ταινία
ΑΘΗΝΑ - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΚΟΛΠΟ

λααλλαλαλαααααλλααλααλαλααλαααλααααααα

«θΑΥΜΠΙΑ»
(Συγχρόνως με Κάτω Απόλλων) 

Ο Ελληνικός Κιν)φος σας παρουσιάζει με υπερηφάνεια 
μια μεγάλη ταινία

ΑΘΗΝΑ - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΚΟΛΠΟ

ΜΑΝΤΕΜΕΝΙΑ ΙΣΠΑΝΙΑΣ
140 κιλών. Πάχος Εστίας 0,7 χιλκχπών.

Με αερόθερμο, χώρο θερμύνσεως 200 τετραγω­
νικών μέτρων ή με καλοριφέρ μέχρι 8 σώματα.

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ

Α. ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε.
Στην Έκθεσή μας, Λεωφ. Ικάρου 29 

ΝΕΑ ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ 
λειτουργεί τζάκι, με σώματα καλοριφέρ. 

Τηλ.: 224818 και 286311 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ
ΣΤΗ ΔΥΤ. ΜΕΣΟΓΕΙΟ ME TO I'

M)V «ATALANTE» (12.000 ΤΟΝΝ.)
ΑΠΟ 28)10 —9)11)85

Αναχώρησις από ΚΑΤΑΚΩΛΟ διά ΜΑΛΤΑ — 
ΤΥΝΙΔΑ — ΠΑΛΜΑ ΜΑΓΙΟΡΚΑ — ΒΑΡΚΕΛΩ­
ΝΗ — ΚΑΝΝΕΣ — ΝΙΚΑΙΑ — MONTE ΚΑΡΛΟ — 
ΚΟΡΣΙΚΗ — ΤΣΙΒΙΤΑΒΕΚΙΑ (εκδρομή στη ΡΩ­
ΜΗ) ΚΑΠΡΙ — ΠΕΙΡΑΙΑ.

Τιμές με πρωινό και όλα τα γεύματα από 85. 
000 — 145.000, αναλσγως καμπίνας (τετράκλινη, 
τρίκλινη - δίκλινη - εσωτερική - εξωτερική).

Τραπεζαρίες - Σαλόνια - Μπαρ κλπ., κοινά δΓ ό­
λους τους επιβάτες.

Η μεταφορά των επιβατών από Πειραιά ή Α­
θήνας διά Κατάκωλο με πολυτελή πούλμαν εις 
βάρος της εταιρίας.

Ζητείστε το αναλυτικό Πρόγραμμα 
της Κρουαζιέρας.

Δηλώσεις συμμετοχής και προκαταβολές
μέχρι 15)10)85.

ΠΡΑΚΤΟΡΕ1ΟΝ ΒΑΡΔΑΚΗ
25η< Αύγουστού 40, Τηλ. 282730 — 284360

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΓΛΙΚΗΣ

MSI M1IPH IIMllkH

Λειτουργούν όλες οι τάξεις. 

Τμήματα αυστηρά ολιγομελή. 

Σύγχρονοι μέθοδοι διδασκαλίας. 

Εγγραφές καθημερινά πλην Σαββάτου 

Πρωί 9—12, απόγευμα 6—8. 

Έναρξη μαθημάτων 30 Σεπτεμβρίου.
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ΕΙΜΑΙ ένας άντρας ευχάριστος 
γελαστός πάντα κα ι ζητάω μια 
ευχάριστη: και γελαστή: ύπαρξη 
για ελεύθερες σχέσε-.ς, ανεξαρ- 
Τήτου ηλικίας. Μ® πλήρη, εχε­
μύθεια γράψτε μου τηλέφωνο 
και διεύθυνση Τ.Θ. 1265 Κωδ. 
αρ. 711 ΙΌ.

Ο ΕΆ)ΚΟΣ Συνεταιρισμός Σίυ 
κολόγου Βιάννου εκποιεί μηχα 
νήματα εΛαιουργεΐου κλασσικού 
τύπου σε άριστη κμτάσταση,. 
Οι ενήΊαφερόμενοΊ να τ,ηλιεφω 
νήσουν στο τηλί 0895-31275 
ητον Πρόεδρο' του Συνεταιρι-
σμού.

(Δ567) 1—6

ΧΑΘΗΚΕ την περασμένη Τε­
τάρτη το απόγευμα από του 
Σίβούρου το Μετόχι κυνηγόσκυ 
λσ Πόιντερ, χρώμα μαύρο καιι 
άσπρο. Παρακαλέίται ο ευρών ό 
πως επικοινωνήσει με τον κ. 
Αλέξ. Λαφαζάνη τέρμα Μουσ 
σών Πατέλλες ή να τηλεφωνή

(Δ&66) 1—,10

ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ 
ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 

Γιο όλα τα τμήματα
Αναλαμβάνοιυιμε παντός εΐ 
δους γερμανικές μεταφρά 
σεις.

Αμάλθειάς 17
(Κοντά στον Άγ. Μηνά).

Τηλ. 281867

ΓΡΑΜΜΑΤΑ 
αυγοκινηίών 

«Ο ΜΙΧΑΛΗΣ»
Καλύματα —Αξεσουάρ

Μίνωος 93 (όπισθεν Μηχ)κοϋ) 
Τηλ. 22497S.

Προσφορές σε καίλίύμαιτα’ avto 
κινήτων.

(Δ554) 1—10

σει στ ο 281426.
(Δ568) 

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ 
δόυ ςεπισκευές

παντός εί- 
κουφωμότων

φρΕσκαρίσματα επίπλων καθώς 
και αλλαγές χρωμάτων1 ως και

ΧΑΘΗΚΕ σκυλάκι ράτσας 
Καννίς χρώματος λευκιθύ μ£ το 
όνομα Ρυύντυ στην περιοχή Εο 
μάντικα. Όποιος το βρει να τη 
λεφωνήσει 230989 και θα αμοι 
φθεί.

(Δ561) i—7
ΧΑΘΗΚΕ σκυλί Κίλε'υ' οπο 
την περιοχή Παλαιό ’ΚΑΤΕΕ, 
Π,αρακαλείται ο ευρών όπως 
τηλεφωνήσει στο 236973 και 
θα αμοιφθεί με 1.0000 δρχ-

(Δ557) 1—6

ΔΙΑΟΕΤΩ ■επαγγελματικές μη 
χανές και αναλαμβάνω ράψιμο 
φαάόν. Πληροφ. Μονής Καρ 
διωτίσσης 22.

(Δ562) 1—6

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΑΠΟφΟ ΓΙΟΣ Φυσ ι καμαΘηματ ι 
κής παραδίδει κατ' 'Οίκον μαθη 
ματικύ. Φυσική και Χημεία 
σε μαθητές δημοτικού, γυμνα- 
σίμυ ικαθώς Α' και ίΒ Αυκείου. 
Τιμές λογικότατες. Πληροφ. 
τηλ. 242569.

ταπετσαρίες επίπλων.
286932, 251707.

(Δ558)

Τηλέφ.

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων στηνιοδό Αργυράκη 
16 (Μεϊντάνι). Πληροφ. τηλ 
281907 την Δευτέρα 4—8 μυμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3
άρι στ ογήπεδο ΟΦΗ. 
250553.

(Ε451)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2

Τηλέφ·.

1—6 
γραφεία

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κουτάβια Ιρλαν 
δέζικα Σέττερ. Πληροφ. κΤηνία 
τρος Τσατσάκη. Τηλ. 220540.

(Π765} 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεββάτι ιμιε δυο 
κομοδίνα, φωτιστικό και 2 λά 
μπες αλάβαστρο σε πολύ καλή 
τιμή. Τηλ. 283745 ώρα 8.30—9 
μ.μ. και 285496.

(Π7ι67) 1-^3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ^ήχανήΙ SUZUKI 
250 CO X 7 δίχρονη 150.000 
δρχ. με ευκολίες πληρωμής. Τη 
,/άφ. 242336 κ. Κώστα πρωινές
ώρες.

(Π769) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόρο 
φη ανεξάρτητη μονοκατοικία, 
στον Πόρο Ηρακλείου. Τιμή λο 
γική. Πληροφ. τηλ. 285008 8

ΝΤΕΤΕΚΤίΒΙ
Γρα®είο Ερευνών 

«ΟΡΑΤΟΙ»
Πά«ηί

sUs. Βιομηχ0''1^'· «-WG 
I Κμαρισμους, βηαγγϊΑμο 
ί τι«ά, O»C¥£vtiau0, Διαζθ

ϊλι, Μοιχείες, Αισθημσιτ 
ιώ, Παρ««ολου8ήσεις, κ»

bogmaiiv μονάδων. ΤηΑ. 
am «888^.

ΚΥΝΗΓΟΙ
Τώρα nou ανοίγει το κυ­
νήγι, επισκεφθεΐτε μας 
στον κόμβο, στο Γιόφυ­
ρο. Υπάρχει όλος ο εξο­
πλισμός, σε τιμές πολύ 
φθηνές.

Γεώργιος Κουτεντάκης

ΠΡΟΣΟΧΗ. Με τα μισά χρή 
ματα .μπορείτε να αποκτήσετε 
σαλοτραπεζαρία με σκρίνιο αξί 
ας 1.000.000 περίπου κλασικού 
τύπου σχεδόν καινουργή. Πλη 
ροφ. τηλ. 224698 και 234870

(Δ5®) 1—5

(Δ530) 1—20

ΙΑΤΡΕΙΟ
ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ

ΜΙΣΤΡΙΩΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Ρόδων 28

Τηλ. 222585

ΑΜΑ
Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΧΩΡΙΣ εχοίκίο 
παρέχεται δωρεάν κατοικία και 
φαγητό σε φοιτήτρια που θέλει 
συγκατοίκηση μαζί μου 'με την 
προϋπόθεση, ότι τις βραδυνές 
ώρες θα προσέχει πεντάχρονο 
κοριτσάκι επειδή εργάζομαι το 
βράδυ. Πληροφ. Γεωρϊ. Σκου 
λά 37 Μασταμπά τηλ. 233607 
—232818.

(Δ563) 1—
ΦΙΛΟΙ της Κρητικής Μουσι­
κής. Διαθέτουμε βιντεοκασσέ- 
τες από τη νΚρητική βραδυά 
που έγινε στην ΟΑΣΗ στις 9 
Σεπτεμβρίου. Πληροφ·. VIDEO 
STUDIO A14 τηλ. 283826.

AJJO έμπειρο καθηγητή παραδί 
δανται μαθήματα Φυσικής —Χη 
μείας—Μαθηματικών κατά προ 
τιμησ,η Α' και Β' Δέσμης. Τη
λέφ. 234200—230714.

(W94)
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με 
ν«άι|α|μβάνει υπεύθυνα 
Γυμνασίου —Λυκείου, 
μέθοδος διδασκαλίας.

85 τ.μ. καινούργιας κατασκευ­
ής στον 3ο όροφο στην οδό Μα 
,ρογιώργη 6 πλατ. Α,ρκαδίου μ® 
θέρμανση ανεξάρτητη, με '(tep 
μοσυσσωρευτή νυκτερινού τιιμο 
λογίου ΔΕΗ. Τηλ. 284065.

(Ε452) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
άρι στον Μασταμπά έναντι Γα 
λαξία. Πληροφ. τήλ. 232089 α

ΠΙ1ΑΕ|ίΤΑΙ επιχείρηση κομμω 
τηρίου με εξασφαλισμένη, π&/Μ 
τεία, λόγω αναχωρήσεως, στην 
οδό Ανδρεαοάκη 19 πιο κάτω
από τον ΟΤΕ. Πληροφ. στην
Πιτσαρία LA FONTANA στα 
Λιοντάρια τηλ, 280958.

(Π766) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μπουτίκ στο κέν 
τρο της πόλης λόγω αναχωρή

(Δ547) 1—<10

Πλ. Κορνάρου 25
Τηλ. 280-575

241-423

ΕΙΜΑΙ ένας άνδρας ευχάριστος 
γελαστός πάντα και ζητάω μια 
ευχάριστη και γελα<στή· ύπαρξη 
για ελεύθερες σχάσεις, ανεξαρτή 
του ηλικίας. Με πλήρη εχεμύ­
θεια γράψτε μου τηλέφωνο και 
διεύθυνση Τ.Θ. 1265 Κωδ. αρ.

j9 μ.μ. 
(Π729) 1—6

πείρα α 
μαθητές 
Άριστηι 

Αποτελέ

πό 09.00—15.00 
(Ε453)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—3 

κατάστημα

οίματο εκίπληκτικά! Τ,|ΐμή πολύ 
συμφέρρυσα! Η διδασκαλία γί 
νεται σε ιδιαίτερα μαθήματα ή 
σέ ιμΛρά γκρρυπς 2—4 μαθητώ ν 
Πληροφ. από 3—10 μ.μ, στο 
τηλ. 238239.

(Μ295) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικής Φίλο 
λόγιας — Γλωσσολογίας, Δι­
πλωματούχος —απόφοιτος του 
Πανεπιστήμιου της Σορβόνης 
στο Παρίσι, πάραδίδει μαθήμα 
τα. Τηλ. 223872.

CM262) 1—20

1—5

ΑΠΟ ΦΕΤΟΕ ΚΑΙ ΡΩΣΣΙΚΑ!
1—3

Διδάσκει η Ρωσσίδα ALFIA VALEYEVA

71110 
(Δ560)

ροφ. τηλ. 283061. 
(Δ564)

ΚΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ για ό­
σους Θέλουν καριέρα σε 
πωλήσεις, αλλά πρέπει να 
έχουν απολυτήριο στρα­
τού .και γυιμναισίου. Πλη-

ΠΡΟΣ ΑΕΡΟόΡΟΜΙΟ —| 
μαλια 
ΛΑΣιθι

nPOS ΡΕΘΥΜΝΟ 
w V Λ·Μ I Δ

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ - ΑΓΓΛΙΚΑ - ΓΑΛΛΙΚΑ - ΡΩΣΣΙΚΑ

MELANIE PETRAK1 - FIEGENBAUM 
(Πτυχιούχος του Πανεπιστημίου MUENSTER 

Δυτ. Γερμανίας).

ΦΙΛΠΑΟΓΟΣ αριστούχος φρο 
ντιστής με 15 χρόνια πεί,ρα πα 
ραδίδει Έκθεση για όλες τις 
δέσμες και Αρχαία Ελληνικά, 
Λατινικά Γ’ Δέσμης ατομικά ή 
σε γκρουπ 3 μαθητών. Πληρ. 
τηλ. 243594.

(Μ252) 1—13
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΜιαΟημαηκών 
παραδίδει μαθήματα σ' όλες 
τις τάξεις Γυμνασίου—ηΔυκείου. 
ΓΈηροφ. τηλ. 289965 288541.

(Μ268) 1—10
ΦΟΙΤΗΤΗΣ eiri πτυχίω ΜαΟη

Διδάσκουν Έλληνες και ξένοι Φιλόλογοι.
Ειδικά τμήματα για νήπια - αρχάριους - προχωρημέ­
νους και για σπουδές σε Ελληνικά και ξένα Παν)μια.

Οι μαθητές μας συμμετέχουν στις εξετάσεις για την 
απόκτηση όλων των πτυχίων του GOETHE INSTITUT, 
της Αγγλικής και της Γαλλικής.

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ 11—1 και 6—9 μ.μ.
1) Ψαρομηλίγκων 17, τηλ. 284354
2) Φλωρίνης 27 - Πόρος, τηλ. 242592

3) Μαραθώνας 13 - Πατέλλες, τηλ. 241893.
Μέλη του Παγκρήτιου και Πανελλήνιου Συλλόγου 

Πανεπιστημιακών Πτυχιούχων

Αγγλικής Φιλολογίας.

ΐΐ MAPJIPOII.

ματικού παραδίδει 
μαθήματα σε μαθητές 
ου— Λυκείου. Τιμές 
κές, σωστή εργασία.

ιδιαίτερα 
Γυμνασι 
φοιτητι- 
Πληροφ.

στην Λ. 62 Μαρτύρων 320 τ.μ 
με 120 μ. πατάρι και 500 τ.μ. α 
κάλυπτα περιφραγμένο, με φως 
νερό, τηλέφωνο. Τηλ 250644— 
223793.

(Ε454) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη, ο­
δός Αρσινόης 3 150 τ.μ, τηλ. 
282891 από 10—12 π.μ.

(Ε428) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι στην Πλ. Κορνάρου για ε 
παγγελματική στέγη. ΠλήΡόΦ· 
ώρα· 8—14.00 Τηλ. 0831-22302 
κ. Σταγάκη.

(Ε418) 1—6
ΣΤΗΝ οδό Χρισταμιχάλη Ξυ- 
λούρη στο Γιόφυρο ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΕΤΑΙ μάντρα περίπου 400 τ. 
μ. Πληροφ. τηλέφ. 280513 — 
220947.

(Ε361) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
κατάλληλο· για έκθεση στην Λ. 
62 Μαρτύρων αρ. 73 εμβαδού 
200 τ.μ, και πατάρι 60 τ.μ. και 
πρόσοψη 11 μέτρων <με τηλέφω 
νο. Επίσης δεκτός ο διαχωρι­
σμός του ο>ς άνω ακινήτου σε 
2 καταστήματα. Πληροφ. τηλ. 
221541.

(Ε434) 1^1

σεως σε τιμή ευκαιρίας, 
ροφ. δις Χατζάκη τηλ.- 
—791441 —243333.

(Π773)

Π/.η- 
285057

1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ξύλινα βαρέλια 
δρύινα 'από ουίσκυ κατάλληλα 
για· κρασί. Πληροφ. κ. Παπαδά 
κης τηλ. 288970—225880.

(0774) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μερσεντές 4 τόν 
νων Ι.Χ. Τηλ. 233010.

(Π761) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FAST—FOOD To 
στάδικο στον λιμένα Χερσονή 
σου σε τιμή καλή. Πληροφ. τη 
λέφ. 283285.

(Π628)

ΣΧΟΛΗ ΚΑΡΑΤΕ 
Οδός 1821, αρ. 10 

4ος όροφος

Η μόνη στο Ηράκλειο ανα 
γνωρισμένη από το Κρό­
τος με το πλέον μοντέρνο 
σύστημα εκμαθήσεως ΚΑ 
PATH σε Ευρώπη και Αμε 
ρική. Μάθετε σεις και τα 
παιδιά σας, αγόρια και κο 
ρίτσια να υπερασπίζετε 
την τιμή σας. τη ζωή σας, 
την οικογένειά σας. Ελάτε 
να σας γνωρίσουμε, ώρες 
γραφείου.

Α®οι ΚΠΝ^ΤΑΝΤΑΚΑΤΟΥ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ- ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ

ΟΔΟΣ Π ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ & ΣΤΕΡΓΙΟΓΙΑΝΝΗ (ΠΟΡΤΑ KOMENO ΜΠΕΝΤΕΝΙ )

Σας προσκαλούμε στο καινούργιο μοντέρνο κατάστημά 
μας στην οδό Στεργιογιάννη 1 τηλεφ. 283.545 - 281.642.
Πρόκειται για μια έκθεση ευρωπαϊκού επιπέδου, όπου με 
απόλυτη άνεση (και χωρίς πρόβλημα παρκαρΐσματος) θα 
μπορέσετε να ενημερωθήτε επάνω σε όλες τις νεώτε- 
ρες εξελίξεις στον τομέα ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 
και του φωτισμού.
Μια μεγάλη ποικιλία διακοπτών, θυροτηλεφώνων, θυρο­
τηλεοράσεων, εξαεριστήρων, πινάκων, χρονοδιακο­
πτών, ρελαί, φωτιστικών κλπ. είναι στη διάθεσή σας.

Α®α! ΚΠΝΕΤΑΝΤΑΚΑΤΟΥ
ΒΟΥΛΗΣ 3 - ΑΘΗΝΑ-THA.ΚΕΝΤΡΟ 32 30 822 (8 ΓΡΑΜΜΕΣ)-ΤΕΛΕΞ 21-9219

ΑΛΥΣΙΔΑ 21 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΠΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ & ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ

τηλ. 230452 από 9 π.ιμ.—>2 μ.μ.
και 238510 από 2—7 μ.ιμ.

(Μ271) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ·' ^ιε (φροντιστη­
ριακή πείρα παραδίδουν ιόιαί 
τέρα μαθήματα στα Μαθηματι-
κά—Φυσικοχημεία. Τα 
μαθήματα, δοκιμαστικά 
ΑΝ. Τηλ. 238135

(Μ286)
ΦΟΙΤΗΤΗΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΑΠΟ βιομηχανία ΖΗΤΟΥΝ­
ΤΑΙ ανειδίκευτοι εργάτες,, ολη 
ροφ. στα γραφεία της εταιρεί­
ας Εθν. Αντιστάσεως 116 Α α

πρώτα 
ΔΩΡΕ

πό 7—8 μ.μ. 
(Ζ671) 1—6

1—3 
Πανεπιστημίου

της Σχολής Ηλεκτρονικών Υ 
πο/οίγιστών παραδίδει μαθήμα­
τα Μαθηματικών σε μαθητές 
Γυμνασίου και Λυκείου. Τηλ. 
286766 Γιώργος.

(Μ287) 1—3
ΦΟΙΤΗΤΗΣ Φυσικομαθηματι­
κής Σχολής του Πανεπιστημί­
ου Κρήτης παραδίδει μαθήμα­
τα Φυσικής —Χημείας —Μαθη 
ματικών σε μαθητές Γυμνασίου 
Λυκείου. Τιμές λογικές. Πλη­
ροφ. τηλ. 286720.

(Μ28β) 1—3
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με πείρα πα 
ραδίιδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου—Λυκείοιυ και ιυποψή 
φιους Α' και Δ' Δέσμης. Πλη 
ρσφ. τηλ. 236744.

(Μ273) 1—20
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα σε μαθη­
τές Γυμνασίου —Λυκείου και 
υποψήφιους Α’ και Δ' Δέσμης.
Τηλ. 234616.

(Μ267) 1—10
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ —Φυσική — 
Χημεία παραδίδει καθηγητής 
για τη νέα σχολική χρονιά, Γυ 
μνασίων —Λυκείων και για Δέ 
σμες. Τηλ. 233260.

(Μ255) 1—8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μπουτ,ίκ στο κέν­
τρο της πόλης λόγω αναχωρή 
σεως σε τιμή ευκαιρίας. Πληρ. 
δις Χατζάκη τηλ. 285057—791 
441 —243333.

(Π721) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο έκτασης 
021,70 τ.μ. στη νπεριοχή Μέσα 
μπελιές δίπλα στην Εθνική ο 
δό. Πληροφ. κ. Γ. Βαθιανάκης
δικηγόρος τηλ. 281092.

(11772)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
ΝΑ A 1,2 μοντ. 72 σε
κατάσταση. Τηλ. 
τις 5 μ .μ.

(Π771)

1—6
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ψηστα 
μιάς στην Λ. Ικάρου 59. Πλη
ιροφ. τηλ. 243868. 

(Π755) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα εις θέ 
ση Λίντο πλησίον Κολυμβητή 
ρίου. Πληροφ. Μπεντεβή 46 
Π. Εργ. Κατοικίες κ. Φουράκη.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κύριος δια να ανα 
λάβει την 'αποκλειστική διάθε­
ση .πρωτότυπου μορφωτικού παι 
χνιδιού —εντύπου ιμε μεγάλα 
κέρδη. Απαραίτητη προϋπόθεση 
να διαθέτει αυτοκίνητο και ικε 
φά/Λίο 50.000—100.000. Πλη­
ροφ. τηλέφ. 286641 (9—1 και 
5—8).

(Ζ669) 1—6
ΤΕΧΝΙΤΕΣ ξύλότυπου ΖΗ­
ΤΟΥΝΤΑΙ από Τεχνική Ετα- 
ρεία για μόνιμη απασχόληση. 
Τηλ'. 284155 ιήρεςγ ραφείου.

ΤΕΑΕΙΟΦΟ1ΤΗ φοιτήτρια Μα 
θηματικού παραδίδει μαθήματα 
σε μαθητές δημοτικού Γυμνά 
σίου και Α' Λυκείου. Πληροφ. 
στα τηλ. 280229— 243420 — 
236069.

(Μ285) 1-4
ΦΥΣΙΚΟΣ και Μαθηματικός 
καθηγητές με φροντιστηριακή 
πείρα, συνεργάτες των Μεταλυ 
κειακών παραδίδουν μαθήματα
Φυσικής, Χημείας,
κών μαθητές
και υποψήφιους Α' 
σμης. Τηλ 230575. 

(Μ.254)

ΜαΟηματι-
Λυκείου 

και Β' Δέ

ΑΓΓΛΙΚΑ Μαθήματα για αρχά 
ριους ή προχωρημένους με ιδι 
αίτερο σύστημα για όσους δυσ 
κολΙεύονται. Ατομα από 1—2 
ανά γκρουπ. Επίσης εκτελούν- 
ται μετώφράβείς δακτυ/σγραφη 
μένες ή μη. Πληροφ. τηλέφ. 
288541.

(Μ280)
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ

(Ζ6701

(Π757) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 220652.

(Π719) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ισόγειο κατάστη 
μα με διαμέρισμα α ορόφου 
επί οικοπέδου 140 τ.μ. στην ο 
δό Θερίσου 70. Πληροφ. τηλ.
01-5136542 όλες τις ώρες 
5131923 βραδυνή ώρα.

(Π717)

και

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλουργείο πλήρως
εξοπλισμένο, 
το FORD Τ. 
μή ευκαιρίας 
Τηλ. 224884.

(Π753)

Επίσης αυτοκίνη 
TRANZ1T σε τι 
λόγω αναπηρίας.

1—6

■5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα από 9—1 
μ.μ. και 5·—8μ. ,μ. για τη φύλα 
ξη παιδιού 3 μηνών. Πληροφ. 
τηλ. 281938.

(Ζ668) 1—3

ΖΗΤΟΥΜΕ κυρία ή δεσποινίδα 
για να προσέχει αγοράκι 2 ε 
τών.Θα προτιμηθεί η έχουσα 
πείρα. Πληροφ. τηλ. 224367.

(Ζ666) 1—6

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ 
ΖΗΤΑ αντιπρόσωπο - δια 
νομέα των προ ϊόντων 
της. Οι ενδιαφερόμενοι, 
θα πρέπει να διαθέσουν 
μιεταφο'ρΐ'κό μέσο, για τη 
διανομή των προΤόντων 
στην περιοχή τους. Παρα 
καλούμε αλληλογραφήσα 
τε στο Ρ.Ο.Β. 51 172, 
145 10 Κηφισιά. Αττική.

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ Εταιρεία 
Μ^ίλτρ ω ν αι >τόκ ι νήτων 
ιμ.οτοσυκλεττών ΖΗΤΕΙ 
τοπικό αντιπρόσωπο. Τη 
λέφ. 01-7249605 κ. Ζη
κακή.

(Ζ667) 1—3

1—6
Νηπναγακγός

και πρωτοετής Πανδαγωγικής 
Ακαδημίας, παρα'δίδει μαθήμα-
τα σε παιδιά Δημοτικού, 
ροφ. τηλ. 288673.

(Μ281)
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ γαλλικώ
AELIANCE FRANGA1S

Πλη

1—6 
ντης 
Παρι

σιων παραδίδει μαθήματα κατ' 
οίκον. Πληρυφ. τηλ. 282964.

(Μ 279) 1—10
ΧΗΜΙΚΟΣ καθηγητής παραδί- 
δει μαθήματα σε μαθητές Γυ- 
μνακτίου— Λυκείου. Αναλαμβά­
νει ετοιμασία για 1η 2η Δέσμη 
Διδάσκει Μαθηματικά, Φυσική, 
Χημεία. Πληροφ. τηλ. 284719,
821340, 287252.

(Μ277) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιτειίμίς μα 
γαξί 400 τ.μ. στη θέση Μεσα- 
μπελιές όπισθεν Σούπερ Μύρ- 
κετ «’ΚΑΣΤΡΟ» στάση Αμυγδα 
λιές. Τηλ. 282315, 221155.

(Ε429) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η επιχείρηση 
ΠΑΝΣ1ΟΝ, ή ζητείται συνετοί 
ρος από τον ιδιοκτήτη έναντι 
Κρέτα Μπητς. Τηλ. 250765.

(Ε425) 1—6

1—3 
ASCO 
άριστη

222211 μετά

1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 11 στρ. 
στην θέση φΟΙΝΐΚΙΑ. Είναι 
περιτοιχισμένο με μπετόν και 
ήερίλαιμβάνει αποθήκη 70 τ.μ., 
Πληροφ. τηλ. 232367, 284920,
230821.

(Π696) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο εξοπλισμός εστι 
ατορίου και καφετερίας σε κα 
λή κατάσταση. Πληροφ. τηλ.
0897-22134.

(Π634) 1—12
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Ψιλι 
κών ειδών με όλο τον εξόπιλι 
σμό (ράφια κλπ) σε κεντρικό 
μέρος του Ηρακλείου. Πληροφ.
τηλ. 224898.

(Π728)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
ριοχή Θερίσου ισόγειο,

εις πε 
διαμπε

ρές με αυλή: επί δυορόφου οικυ 
δομής σε τιμ ήευκαιρίας. Ως 
και διαμέρισμα εις Μασταμπά 
50 τ.μ. 2ου ορόφου. Πληροφ. 
τηλ. 222540 ώρες γραφείου.

ΠΩΛΕΙΤΑ1 ή ανταλλάσσεται 
αγρόκτημα πέντε στρεμιμ. περιέ 
χον βίλαν και ικανόν αριθμόν 
οπωροφόρων και άλλων δέν­
δρων, κείμενον πλησίον Κνω­
σού—Σπηλιών. Τιμή λογική λό 
γω αναχωρήσεως. Πληροφ. τη 
λέφ. 282110 Ηράκλειο.

(11725) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2 χλμ. από το Ηρά 
κλεί'Ο οικόπεδο φυτεμένο αμπέ 
λι 6 στρέμ. ολόκληρο ή τεμα 
χισμένο. Κατάλληλο για μονά 
δα ανθοκηπίου ή οποιαόήποτε 
άλλη χρήση, με φως, τηλέφω 
να και νερό. Ευκολίες πληρω­
μής. Πληροφ. τήλ. 283887 — 
282287.

(Π743) 1—15
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΜΙΛΑΜΕ για πραγματικές βυ 
καίριες. ΠΟΥΛΑΩ ASCONES 
σε άριστη κατάσταση απ' ευθεί 
ας εισαγωγέας εκ Δ. Γερμανί­
ας. Επίσης TOYOTA COROL 
LA 1100 και VW GOLF. Γίνο 
νται και ανταλλαγές και ο δια 
κανονισμός θα τα βρούμε μαζί 
Μια επίσκεψη σας θα με δικαι 
ώσει. Πληροφ. τηλ, 244298.

(Π 620)

(]Π746) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας 1)J 201 στρέμ. αμπέλι ποτιστι 
κό σοιυλτανϊ ένα χλμ. μετά την 
άσφαλτό προς Κυπαρίσσι, 2) 
15 στρ, ιαγρός με 100—120 χο ν 
δρολιές στο Τέλος της ασφάλ 
του μετά το Τσαγκαράκι μετρη 
τοίς και με ευκολίες και με δά 
νειο Αγρ. Τραπέζης. Πληροφ.
τηλ. 285538. 

(Π775) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω αναχωρήσε- 
ως και σε τιμή ευκαιρίας Καφέ 
τέρια Μπαρ - Ουζερί με π/.ήρη 
βασικό εξοπλισμό, σε κεντρική 
θέση και με εξαιρετική πελα­
τεία. Πληροφ. τηλ. 283672 κα 
θημερινά 10—·1 π.μ. εκτός Κυ 
ριακής.

(Π539) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις περιοχή Μαστα 
μπά Ιερολοχιτών 32 διαμίρι 
σμα πολυτελούς κατασκευής 5 
δωματίων με 2 τουαλέτες εκτά 
σεως 110 τ.μ. Παρέχονται ει 
καλιές π/,ηρωμής. ΙΠηροφ. 
Βασ Σταυρουλάκη τηλ. 237085

(Π763)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 
ποτιστικό 4,5 στρεμ.

1—5 
σουλτανί 
εις περιο

Χή Αγ. ’Κων)νος Δαφνές ει 
μή λογική. Τηλ. 234755.

(Π764)
ΠΠΑΕΙΤΑΙ οικόπεδο
Γιόφυρο. Τηλ. 289322.

(Π759)

1—10
μετά το

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να ερ 
γαστεί στην καφετέρια «ELY- 
SEE PUB». Μισθός ικανοποιη 
τικός. Πληροφ. εντός του κα 
ταστήματος από 6—12 μ.μ. 
(παραπλεύρως ΟΤΕ) οδός Καπ. 
Χαραλάμπη 1.

(Ζ617) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 76 τ.μ. 
ημιΐϋπόγείΌ εις Ρομαντική |Γο> 
νιά Επτανήσου και Γρηγοράκη
σε τιμή ευκαιρίας 
Τοι ςμετρητσίς. Τηλ.

(Π794)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA

3.000.000
288076.

ROMEO
ΤΖΟΥΛΙΕΤΑ 1800 CC 
στη. <κατάσταση. Τηλέφ. 
23894.

(Π795)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βάρκα με 
και τρέιυλερ 15 ίππων

σε άρι
0841-

1—10 
μηχανή 
εξωλέμ

βια. Τιμή ευκαιρίας 120.000. Τη
λέφ. 287694. 

(Π793) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο μά 
ρκας BETA MX 50 <1Ε ΕΝ 
DURO σε καλή κατάσταση.
Πλη,ροφ. τηλ. 232882. 

,'(11792)
11ΩΛ EI ΤΑ I κ ατάστημα 
κό με επιφάνεια 66 τ.μ.

1—3 
γωνία 
ύψος

5 μ. πρόσοψη 18 μ. και αυλή . 
15 τ.μ. περίπου, στη γωνία Ιε 
ρωντμάκη και Σερρόχν. Πλη­
ροφ. τήλ. 282437 και 224455

(Π7831 1—10

ΠΩ 1ΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 6 στρ. 
με κτηνοτροφικές εγκαταστά­
σεις με ρεύμα και νερό στην 
Φοινικιά. Τηλ. 280103 κ. Τσου 
τσουδάκη από ώρα 15.00—20.00

έΠ768) 1—6

1—15 1—5

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ

PRINCE TRAVEL

Λ. Κνωσού 156 Ηράκλειο, τηλ. 221093

ΜΙ/ΛΛΡ

Αντ)πος Κρήτης

ίΧΡΟΗΜίΠΎΗΣΗ
ELEKTROKLIMA μ. οικονομου & ςια εε 
κ ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ 20 ΑΘΗΝΑ Τ-Κ

Τηλ. 5249.700 - 5241 042

ΖΗΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟ
απόφοιτο Γυμνασίου με άδεια οδήγησης αυτοκι 
νήτου. Ωράριο συνεχές. Πληροφορίες: Λ. Πετρά 
κη 3 τηλ. 244467.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Έμπειρος διπλωματούχος Μηχανικός για κατα­
σκευή αρδευτικού έργου, στο Ν. Ηρακλείου.

Πληροφορίες τηλ. 01 -8835311 — 8810089, 
καθημ. από 09.00—15.00 εκτός Σαββάτου.

25ης Αυγοϋστου 30 Τηλ. 282706 — 282703

Για πολύ οικονομικά Αεροπορικά εισιτήρια 

για όλο τον κόσμο, με Ολυμπιακή 

και άλλες Εταιρείες.

Ανεξάρτητη Κεντρική ΘΕΡΜΑΝΣ 
Χωρίς Πετρέλαιο και Koi vox

• Φανταστική απόδοση.
• Μεγάλη οικονομία.
• Λειτουργεί με θερμική Ακτινοβολία.
• Αυτόματη λειτουργία μέσω θερμοστάτη.
• 4πλή απόδοση θερμότητας.
• Τοποθετούνται και σε απλή πρίζα
• Αισθητικά τέλειο — Δεν πιάνουν χώρο.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΗΛΙΑΡΑΚΗΣ



«ΠΑΤΡΙΣβ

ΣΤΟ Τ.Ε.Ι. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΟΦΗ - Γιάννινά αντιμέτωποι στις 3.30 μ,μ

Νέα εκπαιδευτική χρονιά 
μέ πολλά προβλήματα

ΣΤΙΣ 3.30' το απόγευμα jq 
μέρα —με την νέα, φυσικά, ώ 
ρα—■ ο ΟΦΗ θα αντιμετωπίσει
στο γήπεδό του τα Γιάννινα,
στα πλαίσια του πρίοταΟλήμα

αν θα παίξει ο Ίσης, που τραυ 
ματίστηκε στην προπόνηση 
της Παρασκευής.

ΑΠΟ την άλλη πλευρά τα

(4.1
Α' Εθνικής Κατηγορίας 
άγων ι στική ημέρα).

ΓΙΑ τον αγώνα αυτό ο προ 
πονητής του ΟΦΗ κ. Γκέραρ 
ντς έχει στη διάθεση του τους 
παρακάτω ποδοσφαιριστές:

Χοσώδας, Μητσέας, Βασι­
λείου, Γκουλής, Ίσης, Λ- 
γιομαμίτης, Περσίας, Χρι- 
στοφής, Νιόπλιρς, Βλα 
στός, Τσιριμώκος, Τσινός 
Τσϊμπος, Καργιώτης, Σα 
μαράς, Ανδριανίδης, Παπα 
βασιλείου, Γιάνανιν.

ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ βέβαιο ότι α 
πό την αρχή σήμερα θα παίξει 
ο Χριστοφής, ο οποίος βρίσκε 
ται σε φόρμα. Άγνωστο είναι

-‘υ W
Κ®!'

i

6α
ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΗΧ 
ενισχύσει σήμερα την επι-

θετική γραμμή του ΟΦΗ.

Γιάννινα θα ξεκινήσουν τον α 
γώνα με. την ακόλουθη σύνθε 
or, ι

Γκόλας, Κώνστας, Ματ 
ζούκης, Πασιαλής,, Μάιπας, 
Βρεττός, Λάππας Χαρί- 
στης, Γιάτσος, Μανέσκυ 
Πρίσκας.

ΟΠΩΣ γράφομε και στην α 
ρχή το ματς ΟΦΗ —Γιάννινα 
9 αρχίσει στις 3.30μ.μ., θα το 
διευθύνει δε ο κ. Μπρέντας,
του Συνδέσμου Διαιτητών 
σάλο νίκης.

ΔΥΟ ΟΜΑΔΕΣ
ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

Θεσ

ΠΡΙΝ από τον αγώνα ΟΦΗ - 
Γιάννινα θα παίξουν δυο ομά 
δες της Ακαδημίας Ποδοσφαί­
ρου του Ερασιτέχνη· ΟΦΗ, τις 
οποίες προετοιμάζει ο Δημήτ 
ρης Παπαδόπουλος.

0 ΠΟΑ πάνοπλος παίζει μέ τή Δόξα 11 π.μ.
Στο γήπεδο του Ατσαλένιου, 

σήμερα στις 11 το πρωί ο ΠΟ 
Α θα τεθεί αντιμέτωπος της 
Δόξας, για το πρωτάθλημα Εθ 
νικής Ερασιτεχνικής Κατηγορί 
σς (3η αγωνιστική ημέρα).

ΤΗΝ 1 Ιάδα που κέρδισε την 
περασμένη Κυριακή στην Ιερά 
πετρο θα παρατάξει σήμερα ο 
ι:. Πετράκης και συγκεκριμέ

φορίδης, Μιχελουδάκης, 
Μαστρογιαννάκης, Κοκό- 
σης, Μασέλης.

ΣΤΟ πάγκο των αναπληρω 
ματικών θα βρίσκονται οι Φω 
τάκης, Μηλιαράς, Κάλλος, Πω 
ποδόκης, Δημόπουλος, Κούκιας

ΤΟΝ αγώνα ΠΟΑ—Δόξας 
θα διευθύνει ο κ. Ιωάννου του 
Συνδέσμου Διαιτητών Ρεθύμ 
νου.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΠΟΥΑΟΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΗ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΑΛΥΤΑ

ΙΚΛΙιΜΑΚΙΟ υπαλλήλων του ΟΤΕ το οποίο έχει σκοπό την 
κατάρτηση συμβάσεων προβολών στον ονομαστικό κατάλογο 
«Χρυσό Οδηγό» βρίσκεται εδώ και μέρΐς στην πόλη μας.

ΚΛΕΙΣΤΑ θα παραμείνουν αύριο· Δευτέρα τα ήλεκτρο λογικά 
ιΚαταστήματα της πόλης, εξαίσιας της Πανελλαδικής απεργίας τών 
Ηλεκτρολόγων. Ακάμια, οι απεργοί δεν θα δουλέψουν ούτε σε κατ’ 
οίικαν εργασίες.

Παντελάκης, Παπαδάκης, 
Λυριτζής, Βάβουλάς, Μα- 
τθαίόυ,' Σινάνης, Χρίστο

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΓΕΝ. ΑΡΧΗΓΟΥ 

Ο Γενικός Αρχηγός του ΠΟΑ

κ. Στράτος Γεωργιάδης έκανε 
στη στήλη την ακόλουθη δήλω 
ση: «Η ομάδα μας έχει μοντα 
•ρ.στεί καλά και πιστεύω ότι 
θα παίξει, καλό ποδόσφαιρο σή 
μέρα, αλλά και στη συνέχε α 
του πρωταθλήματος. Βέβαια 
δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι υπά 
ρχει και το βαθμολογικό αγ 
χος, αλλά αυτό θα ξεπεραστεϊ 
αν έλθει γρήγορα το γκολ. Ε 
χω εμπιστοσύνη σε όλα τα παι
δια και την βεβαιότητα ό
τι θα πράξοον και σήμερα 
ακέραιο το καθήκον του».

στο

Η Μινωϊκπ Οά προσφέρει θέαμα
Ί- , ·
ί Λχ; 3. :

Ενώ αναμένονται οι νέοι 
σπουδαστές στην πόλη, μάς, ή 
δη ο ερχομός των παλτών, έχει, 
δώσει το χρώμα του στο. ΤΕΙ 
Ηρακλείου.

. ΔΥΟ ΝΕΑ 'ΤΜΗΜΑΤΑ
Φέτος θα λειτουργήσουν και. 

δυο· νέα τμήματα στις σχολές 
της ΣΙΛΟ' και της ΣΤΕΓ.

Τ» τμήμα Συνεταιρισμών εν 
τάσσεται στην σχολή της ΣΔΟ 
μετά απιό! πολλές «συντεχνιακές 
αψιμαχίες», μεταξύ γεωπόνων 
και οικονομικών, για, την διεκι 
οίκησή του Η ίδρυση του θεω 
ρήθηκε αναγκαία για την καλό 
τερη στελεχιακή επένδυση των 
συνεταιρΊστικών οργανώσεων..

Το τμήμα Ανθοκομίίας εντάσ 
σεται στη σχολή της ΣΤΕΓ, ό 
που μέχρι την χρονιά που μας 
πέρασε λετουργούσε μόνο ένα 
τμήμα.

Η ΥΠΟΔΟΜΗ
Το πρόβλημα της υποδομής, 

γίνεται λιγότερο' έντονο για 
την φεΤετνή χρονιά, κύρια, με 
την ανέγερση νέων αιθουσών. 
Εδώ υπενθυμίζουμε, ότι για το 
■85 ζητήθηκαν από το ΤΕΙ Η 
ρακλείου 344 εκατομ. και εγκρί 
θηκαν γύρω στα εκατό εκατομ. 
δρχ.

Η Λέσχη σίτισης των σπου 
δαστών, θα τροφοδοτείται από 
την θυγατρική εταιρία της Ολυ 
μπιακής —OLYMPIC CATE­
RING που καλώς εχόντων των 
διαπραγματεύσεων αναμένεται 
να λειτουργήσει κατά τα τέλη 
του Οχτώβρ,η.

Τα' γεύματα θα είναι δυο 
την ημέρα και άγνωστο ακόμα:, 
αν θα περιλαμβάνονται τα Σαβ 
βατοκύριακα. Εξάλλου στη, Λέ 
σχη θα μπορούν .να τρώνε ΜΟ 
NO οίι σπουδαστές π)»υ παιίρ 
νουν κουπόνια, ®νώ οι υπόλοι 
πο με αντίτιμο 250 δρ/. ημιε- 
ρησίως.

ΤΟ ΒΙΟΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ
Οι εγκαταστάσεις των Εστι 

ών των σπουδαστών, παραμέ­
νουν στην (ίδια: υποβα6μισ|((:ί- 
νη κατάσταση των προηγούμε 
νων ετών, αφού τα κτίρια »iL 
ναι σχεδό ναπομονωμένα από 
την πόλη, προχειροφτιαγμένα
και ανθυγιεινά. Εδώ 
ται ένα πολύ μικρό 
■των σπουδαστών και 
νά δωμάτια συμβιούν

στεγάζε- 
ποσοστό 
στα στε 

ανά δύο.

Η Μινωική θέλει να προσφέρει θέαμα για να φέρει 
τους φιλάθλους της.

και πάλι κοντά

ΜΕ σκληρή προπόνηση σ' έ 
να περιβάλλον μακριά από το 
Ηράκλειο και με προπονητή 
τον κ. Τσακίρογλου· προπονεί­
ται η Μινωική. Συγκεκριμένα 
μέσα σ' έια ελαιόφυτο, μακριά 
από τα καυσαέρια της πόλης 
και με την ανανέωση που έκα 
ναν οι παράγοντες της ομάδας 
στοχεύουν να συνεχίσουν την 
παράδοση των περασμένων δυο 
ετών.

ΟΠΩΣ μας είπε ο κ. Τσακί

ρογλου «η παράδοση .μας θέ­
λει να προσφβρομε θέαμα αλλά
και ουσία στο παιχνίδι 
Αυτό θα κάνουμε και 
για να ξαναφέρουμε τον 
στο γήπεδο».

ΠΡΟΠΟΝΗΤΉΣ: Ο κ. 
λης Τσσκίρογλου.

μας. 
φέτος 
κόσμο

Μανό

ΕΔΡΑ: Γήπεδο του Εργοτέ 
λη.

ΧΡΩΜΑΤΑ: Βυσινί και μαύ 
ρο.

Μικρά άλλα ένθιαφέροντα
• ΣΗΜΕΡΑ το πρωί στ:ς 

10.30 στο γήπεδο της Αλ|καρ 
νασσού ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ 
θ' αντιμετωπίσει την αντίστοι­
χη ομάδα του ΠΑΣ Γιάννινα, 
γ.α το πρωτάθλημα.

• ΓίΑ το πρώτά^ηιμ·α μπά

σκετ Παίδων και Εφήβων θα 
διεξαχθούν σήμερα οι εξής συ 
ν α ντή σ.|^;: (Δειλινά—Ηρόδοτίος 
Παιδικό 10 π.μ., Εφηβικό 11.30 
π.μ. Αναγέννηση — Ηράκλειο 
Παιδικό 10 π.μ., 'Εφηβικό 11,.30 
π μ Κύδων—Αρκάδι, Παιδικό 
5.30’ μ.μ,., Εφηβικό 7 μ.μ..

ΤΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 
ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ

Βαρδάκης (18 ετ.) 
ΙΤαννίκας Ε. (22 οτ.) 
Τσιμπινός (37 ετ..) 
Σαλιακαις (22 ετ.) 
Καρασταμάτης (27 ετ.)\ 
Γιαπιτζόγλου (19 ετ.) 
Κίχρα/.ογιάννης (19 ετ.) 
Βάιβουλας (20 ετ.) 
Καρπουζας (19 ®τ.) 
Πατερ'άκης (24 ετ.) 
Τζαμούσης (28 ετ.) 
Γιάνικας (1 8 ετ..) 
Σηφάκης (18 ετ.) 
Φουντούκης (19 ετ.) 
Παρτώλης (22 ετ.) 
Σάλιακας Σ. (24 ετ.) 
Καντάρος (25«τ.) 
Ασημήνας (17 ετ.) 
ΚΑΤΑ την μεταγραφική

Οι :υπόλοιποι σπουδαστές, ιίί 
ναι 'υποχρεωμένοι να αναζητή 
σουν στέγαση στην πάλη, πλη 
ρώνοντας αστρονομικά ενοίκια 
σε προβληματικά σπίτια.

Η αναζήτηση στέγης, είναι 
απ' τους πιο έντονους πονοκε 
φάλους των σπουδαστών.

Γία τους σπουδαστές τα ενοί 
κ.α κυμαίνονται:

— Γκαρσονιέρες 8-—10 χιλ.
— Δυάρια 12—Ί6 χιλ.
— Τριάρια. 15—·25 χιλ,.

Κα| όλα αυτά είναι τόσο σχε 
τικ-ά, ανάλογα με την έκταση, 
που καλύπτουν τα σπίτια, την 
ποσότητα υγρασίας, το αν έ 
χει κουζίνα ή λουτρό ή θερμό 
σίφωνο ή...

Τα προβλήματα που δημιουρ 
γούνται απ' τις αστικές συγκοι 
νωνίες κι είναι γνωστά σ' όλο 
το κοινό της πόλης μας και ε

πε

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟ­
ΓΩΝ - ΕΓΚ)ΤΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Κύριοι συνάδελφοι, 
Σας υπενθυμίζομε ότι την Δευ

' τέρα 30-9-85 θα πραγματοποιη

Τό τοπικό πρωτάθλημα

ρίοδο απέκτησε τους Κεφαλο- 
γιάννη (Εργοτέλη), Παρτάλη 
(Ρέθυμνο), Φουντούκη (Πάνε 
πιστήιμιο), ενώ αντίθετα παρα 
χώρησε τους Γφακιανάκη (Ερ 
γοτέλη), Κοκόλη (Μυρτιά); <

θεί η Πανελλήννα απεργία 
ικλάιδου μας.

ΓΓ αυτό θα πρέπει να 
κλειστά τα καταστήματα

του

είναι 
μας

• ΓΙΑ το τοπικό πρωτά 
βλήμα Α' ατηγορίας θα 
δ. (ςαχθούν ι^ήιμερα οι πα 
ρακάτω αγώνες:

Λ' Όμιλος
I ισύχτας— Μαραθώνας γήπε­

δο Αρχανών ώρα 4 μυμ. με δ| 
αιτητή τον κ. Καφετζάκη και ε 
πόπτες τους κ.κ. Στιβακτάκη 
και Μπαλτατζίδη.

Αστέρας— ΠΑΝΟΜ γήπεδο 
Μυρτιάς ώρα 4 μ,μ. με δαιτη 
τή τον κ. Τσα ίλ'η ικαι επόπτες

Β’ ΟμίΜίς
Μινισική—Θέ.ρισος γήπεδο Ε

ργοτέλη ώρα 10 π.μ. μιε διαιτη 
τή τον >κι. Φουκάκη κα| επόπτες 
τους κ.κ. Ξαγορα,ράκη και Χυν

τους κ.κ.
φάκη.

Αλμυρό;

Χι ντη.ρύκη και Ση-

Ατρά πτος γήτε-
δο Τυλίσσου ώρα 1 0π..μ. με δι 
αιτητή τον κ. Κουκουλάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Παναγιωτά- 
κη και Βιλανάκη.

Ποσειδώνας—Ολυμπιακός X. 
γήπεδο ΕΠΣΗ ώρα 10 π.μ. με 
διαιτητή τον ,κ. Κρπτικάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Μαστορίδη 
και Παγωμενάκη.

τηράκη.
Εθνικός—Κόρακας γήπεδο' Έ 

ΓΌΗ ώρα 4 μ.μ.. με διαιτητή 
τον κ. Ιωαννίδη ικαι επόπτες 
τους ,κ.κ. Βασιλειάδη και Ντα 
ναλάκη.

Δειλινά— ,Διαγόρας γήπεδα 
ΠΟΑ ώρα 4 μ.μ. με διαιτητή 
τον κ. Γαρεφαλάκη και επόπτες 
τοί; κ.κ. ’Καζαντζιάν και Κασ 
σωτάκη.

' Γίy ι τ.τος—Ρωμανός (γήπεδο 
Τι λίσσου ώρα 4 μ.μ. με διοττη 
Άί τον κ. Καλογιαννάκη και ε
πόπτες τους κ.κ. Χρυσό και 
ράκη.

ΑΕΚ—-Δωριέας, γήπεδο 
ΣΗ ό>ρα 4 μ ιμ. με διαιτητή 
κ. Βιλανάκη και επόπτες

Μα

κ.κ. Ζαρωνάκη και Ασλάνη.

ΕΠ
I τον 
τούς

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΠΛΕΚΤΑΜ Α.Ε. ΣΥΡΜΑΤΟΥΡΓΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

κεμένη επί της Λ. 62 Μαρτύρων, πάροδος Ευα'Υγ. Φραγ· 
κάκη, γνωρίζει εις την οξιόσιμον πελατεία της ότι από 25ην 
Σεπτεμβρίου 1985 οι νέοι αριθμοί τηλεφώνων της Εταιρεί­
ας θα είναι: 251-648 και 251-696.

Η
Π 
Κ!
α

Β

Για οποιαδήποτε παραγγελία να απεσθύνεσθε στα ως ά­
νω τηλέφωνα.

Επίσης, στο εργοστάσιόν της θα βρήτε παντός είδους 
πλέγματος και πασσάλους, στις καλύτερες τιμές και ταχεί-
ισν εξυπηρέτηση. ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

ΠΛΕΚΤΑΜ Α.Ε.
ΣΥΡΜΑΤΟΥΡΠΑ ΚΡΗΤΗΣ

X. Ε. Π.

ϋΡΟΣΚΟΠΙΚΑ

Την Τετάρτη το 
25-9-85 στο Ρέθυμνο 
τοπο: ήθηικε σύσκεψη

απόγευμα 
πραγμα-

Περιφ. Ε
φόρων Κρήτης με θέμα την α 
νασκόπηση. Τόυ προσκοπικού έ 
ργου κατά την περίοδο που πέ 
«ράσε και τον προγραμματισμό 
των δράσεων της περιόδου 
που άρχισε. Σ' αυτήν έλαβαν 
μέρος:

Ο Έφορος περιοχής Κρήτης 
Μανώλης Σαρ:δάκης, ο Περιφ.
Τ?φ· Ηρακλείου κ. Χρής
στος Ψρραδάκης, ο Π.Ε. Λασι 
θίου Γ. Χουρδάκης, <> Π.Ε. Χα 
ν'.'ων Μανώλης Ανδρουλιδά- 
κης και Τ.Ε. Ρέθυμνου Γ. Πια 
παδάκης.

Ο Έφορος Δημ·. Σχέσεων 
της Τ.Ε. Κνωσού

Μαρίνος Ε. Μιζεράκης
“ ΞΕΝΟΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ-

28-9-85
Ν. Υόρικης 129,153 133,087
Δ. Γερμανίας 48,336 49,808
Παρίσι 15,826 1ι6,308
Λονδίνου 181,590 187,120
Ελβετία 58,974 ©0,770
Ολλανδίας 42,936 44,244
Ιταλίας 6,490 7,330
Δανίας 13,281 13,685
Αυστρίας 6,879 7,089
Σουηδίας 16,044 16,529
Νορβηγίας 15,660 16.720

και να απέχουμε από κάθε είδο υς 
εργασία.

Η συμμετοχή όλων των συνα 
δέλφων στη διαδήλωση είνα.ι α­
παραίτητη. Η συγκέντρωση θα 
γίνει στα γραφεία του Συνδέ­
σμου την 30-9-65 ημέρα Δευτέ 
ρα και ώρα 9 π.μ. προκειμένου 
να μετά βούμε εις Νομαρχία για 
■κατάθεση ψηφίσματος των αιτη 
μάτων του κλάδσυ μας εις τον 
κ. Νομάρχη.

Εντολή Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος

Ζαχ. Χταθωράκης

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ 
ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΟΜΕΣΙΤΩΝ 
ΝΗΣΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς όλους τους Πρακτόρους 

και Ασφ)τές των ασφαλιστικών 
εταιριών που λειτουργούν στην 
Κρήτη.

Συνάδελφοι, ο σύνδεσμος μας 
που λειτουργεί από το 1984 αγω 
νίζεται δια το συζητούμενο στην 
'Βουλή Νομοσχέδιο σχετικά με 
την ιδιωτική ασφάλισην το ο- 
ποίΐο αν ψήφισθεί όπως έχει θα 
χάσουν την δουλειά τους το 
90ο)ο των σημερινών ασφαλι­
στών.

Σας καλούμε να εγγραφήτε
στον Σύλλογο και όλοι μαζί να 
αγωνιστούμε για να διατηρήσου 
με την δουλειά μας και το”ψωιμί 
των παιδιών μας, που με τόσους 
αγώνες και τόσες θυσίες έχουμε 
κερδίσει μέχρι σήμερα.

Δια την εγγραφή σας απευθυν 
θήτε στον γενικό Γραμματέα 
του Συλλόγου κ. Μάρκο Τζίκα, 
τηλ. 282315, 221155.

Ηράκλειο 24-9-1985
Δια το διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος
Χαράλαμπος Μαυρογιάννης

Ο Γεν. Γραμματέας
Μάρκος Τζίκας

Μ

1
Tc Τ.Ε.Ι Ηρακλείου. Βήματα ιμπροστά, 'αλλά με προβλήμοτα

ΟΙ ΠΡΏΤΟΙ επιακίέπτες στο νέο Νομάρχη κ. Μανόλη Λουκάκη 
θα ®ίναι οι φοιτητές και οι σπουδαστές που αντιμετωπίζουν το 
στεγαιστίίκιό πρό'βλ'πιύα. Αυτό τουλάχιστο συμφωνήθηκε στη. συ 
Υάντήρη που είχαν οί φόιτητές με το Διευθυντή τής Νομαρχίας 
κ. Κακαβιά. Πιστεύομε έτσι το πρόβλημα να λυθεί γρήγορα αφού 
είναι γνωστή π εύαισθησιίο του κ. Λουκάκη σε θέματα που έχουν 
σχέση με τη νέα γενιά.

ΤΑ έργα, του ΟΤΕ παρότι εμποδίζουν πολλές φορές Τη συγκοι 
νωνία, είναι κάτι παραπιάνω από απαραίτητα. Όμως η στήλη έχιει 
μια εύλογη απορία: Γιατί τα νερά ττοθ βγάζουν οι τεχνικοί με μο 
τεράκΊ απ' τα υπόγεια, δεν τα ρίχνουν σε υπόνομους; Γιατί στο 
δρόμο, όλο και κάποια μηχανάκια· αΥατρέπο'ντάι.

δώ στους σπουδαστές· εμφανίζο ργανα του ΤΕΙ, την πλειοψη1- 
νται ακόμα πιο· έντονα, λόγω> φία αποτελούν οι εκπαιδευτικοί, 
των πολλών δρομολογίων που Έτσι1 ον υποθέσουμε ότι ανανε

ΣΕ χρόνο ρεκόρ αδειασε η σίίθουσο της Βασιλιικής του Αγίου 
ιΜάρκου. οπό τα εκθέματα της Έκθεσής Ειδών Λαίίκής Τέχνής. 
Σε χρόνο’ επίσης ρεκόρ, στήθηκε Έκθεση φωτογραφιών της Ορχι 
δέας της Κρήτης από το ζεύγος Αλ·μπέρτη. που ανοίγει σήμερα 
τις πύλες της.

κάνουν .
ΠΡΟΒΗΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ

Ο νέος Νόμος για τα ΤΕΊ 
1404, ψηφιιστηκε το καλοκαίρ:ι 
του '84 εκφράζοντας την διάθε 
ση της κυβέρνησης για τον 
προσδιορισμό της τεχνολογι­
κής εκπαίδευσης στην, ανώτατη 
βαθμίδα σπουδών.

Στο ΤΕΙ Ηρακλείου ένα χρό 
νο μετά την ψήφιση του νέου 
Νόμου η, εφαρμογή του θεωρεί 
ται πρακτικά κουτσουρεμένη, 
μιας και οι σημαντικότερες δια 
τάξεις περί ανανέωσης των 
προγραμμάτων σπουδών και ε
πανάκρισης του 
κού προσωπικού 
χωθεί!

Η επαινάκριση

βκπαιδίίυτι- 
έχουν παρα-

tom εκπαιδ&υ
τικού προσωπικού μ® βάση το 
τρίπτυχο: Διδακτική ικανότη­
τα— σύγχρονη παιδαγωγική αν 
τίληψη —κοινωνική προσφορά 
είναι ένα σοβαρότατοι βήμα για 
την εξυγείανση της ανώτερης 
εκπαίδευσης και ανοίγει τον 
δρόμοι στις σύγχρονες αν.τιλήι 
ψεις των σπουδαστών και προ 
οδευτικών εκπα ιδευτικών.

Σε όλα τα αποφασιστικά ό

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΑΓΕΙΡΩΝ 
ΒΟΗΘΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ 
ΠΡΟΣ. ΚΟΥΖΙΝΑΣ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕ11ΟΥ 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Βρισκόμαστε στο τέλος ιης 
τουριστικής περιόδου. Οπως κά 
θε χρόνο έτσι και φέτος σας 
καλούμε σε Γενική συνέλευση 
για να αποφασίσομε:

ωνεται το εκπαιδευτικό προσι·/ 
πίκό, θάχουμ® ασφαλώς ικαι 
στα όργανα διοίκησής, αντί­
στοιχη ανανέωση, που προστί 
θεται στη συμμετοχή των σπου 
δαστών καί καθιστά προοδευτι 
κές αντίλήιψείς εφαρμόσιμιες.

Ωστόσο ,τα προγράμματα 
σπουδών, φαίνονται' αδύνατα 
•νά εκφράσουν την πολιτική 
του Νόμου, που τα θέλει κοντά 
•στις σύγχρονες απαιτήσεις της 
χώρας, εφόσον αυτά είναι μα 
κρνά από την πάραγωγικήι διαδι 
κασία.

Η διάσταση μεταξύ ΤΕΙ — 
ΑΕΙ είναι ενδεικτικά εμφανής 
στην πρακτική άσκηση —όπου 
οι σπουδαστές αμοίίβονται μ® 
μισθό κάτω των 20 χιλ. δρχ 
και οι φοιτηήές με μισθό 29 
χιλ. δρχ.— και στα έτη φοίτη 
σης, που η αύξησή τους, βρί. 
σκει αντίθετα το Τεχνικό και 
Γεωτεχνικό Επιμελητήριο: Ελλά 
δας.

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ
Η αντίθεση της πλειοψηφίάς 

των σπουδαστών, για τον νέο 
κανονισμό σπουδών, εκφράζε­
ται ως προς την αντίληψη, που 
διαπνέεταιΙ, με την υποχρεωπι 
κή παρακολούθηση· και τα προ 
απαιτοίΊμενα (θεσμός που «να 
τράπηκε το '78 απ' τους ίδιους 
τρρς σπουδαστές).

Χαραχτηριστικό είναι ότι 
σπουδαστές από φτωχά κοινωνι

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελ; 

νατε, τώρα σας ξαναζώ. Αράδα 
στην αράδα ταυ βιβλίου ετού­
του που μελέτησα, περιπΛάνισύ 
μαυν στις πιο λαμπυρές της ζωής 
ίμου στιιγμιές. Δασωμένα βουνά 
και κοιλάίδες απέραντα πράσινες, 
με συνέπ'αιριναν στους ναούς 
ταυ θεού, μες στους ίσκιους εγώ 
ο μικρός περασιάρης. Τήιν ψυχή 
μου μεθούσαν στο πιοτί του 
πνεμάτου. Το πιοτί, που βρυσού 
λα αστέρευτη στη. σκισμάδα του 
βράχου, της ζωής μου το δέν­
τρο επότιζα, καθώς εκρατούισα 
στα χέρια μου το βιβλίο· «ΤΟ ΔΑ 
ΒΟΣ». Το βιβλίο ετούτο του Δη 
ιμήτρη Αυγερινόπουλου: «Το· κα 
ιμάρι της φύσης» που μας to 
πρόσφερε ο ποιητής συγγραφέ­
ας με έΥτονα μουσικά χρώματα. 
Είναι τα χρώμαται και η. μουσική 
που εξιδανικεύουν τον άνθρωπο. 
«ΤΟ ΔΑΣΟΣ» στολίζουν έργα τέ 
χνης, και ποιήματα ύμνων από 
ικαταξιωμένους ποιητές. Όσο γιο 
μένα, δεν έχω τη μπόρεση να 
προσθέσω1 περισσότερα. Φοβού 
ιμαι να μη χαλάσω τη γοητεία,

ενώ ακόμα γροικώ των ρυακιών 
και της <ρμ!λ!λ!ωσιάς τους αρπι­
στές.

Όμως, ποιά στάχτη, των δα­
σών που· πυρπολούνται συνέ­
χεια δεν θ1’ ανατριχιάσει: Ποιό 
βέβηλο αποτσίγαρο' δεν θια επι­
στρέφει στην αναίσθητη καρδιά 
αυΤουνο ύ που το π®ταξε στα τα 
πέτο του· δάσους; Ποιά μελάνια 
σμένη ψυχή δε θα μετανοΊώσεΓ 
γιο το σπίρτο που άναψε; Ποιος 
ικανΥίβάλος δε θα δακρύσει σε 
διαμαρτυρία από τα κύικνεια· ά- 
ιοματα των πουλιών που πυρπό· 
ιλήθήικίαιν; Ποιος αναίσθητος πι- 
ιθήϊκάνθρωπος δε θ’ αναστενάξει 
— ύστερα από αυτές τις κατα- 
ιστροφές *— καθώς θα διιαβάσει 
«ΤΟ ΔΑΣΟΣ» του Δημήτρη Αυ 
γερινόπουλου; Συγχαρητήρια, φϊ 
λε μου· συγγραφέα.

Τον πρόλογο του βιβλίου τον 
έγραψε η Λύρα, του ΝΤίνου Βλα 
χογιάννη. Το· εξώφυλλο και τις 
■εικόνες του βιβλίου έχιει φιλοτε- 
χνήισει ο ζωγράφος - χαραχτης 
ικαι γλύπτης, Κώστας Μαργέλης.

Βαγγέλης Γρατσέας.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ
κά στρώματα, eiνα | αδύνατο

1) Για τη συνεστίαση - 
θέση Μαγειρικής Τέχνης

2) Εκλογή Εφορευτικής 
τροπής (Για αντ)πους για 
Ομοσπονδία)

Επί 
επν

3) Ενημέρωση για τους δικαι 
ούχους Κοινωνικού Τουρισμού.

4) Διάφορες ανακοινώσεις.
Συνάδελφοι, για όλους μας εί 

ναι μια πρόσθετη ταλαιπωρία 
μετά ένα πολύ κουραστικό κα 
λοκαίρι, όμως κρίνεται και απα 
ραίτητο να γίνει αυτή η συνέλευ 
ση και επειδή οι αποφάσεις που 
θα παρθούν αφορούν όλους μας 
σας υπενθυμίζουμε ότι ηπαρου 
αία σας κρίνεται απαραίτητη

Η Συνέλευση θα πραγματο 
ποιηθεί στα Γραφεία του Εργα 
τικοΰ Κέντρου στις 3 Οκτωβ 

' ρίου ημέρα Πέμπτη και από 12 
μ.μ. μέχρι 6 μ.μ.

Παρακαλείσθε να κρατάτε 
μαζί σας το ατομικό βιβλιάριο 
ασθένειας και την αστυνομική 
σας ταυτότητα.

Ο Πρόεδρος
ΜΗΛΙΑΡΑΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
Ο Γ. Γραμματέας

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ
ΤΟ ΔΣ
ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΗΣ ΓΤΩΡ.
ΜΠΑΛΑΝΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ
ΛΑΠΠΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΜΑΡΟΥΛΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

1—2

να σπουδάζουν αφού δεν ,μπο 
ρούν συγχρόνως να εργάζον­
ται και αφού η «δωρεών παιδεία 
για όλο τον λαό» παραμένει 
ευγενής πόθος!

Οι σπουδαστές με τις έντο 
νες νεανικές τους ανησυχίες, α 
νυπομονούν προ τείνοντας και 
διεκδικώντας, να βγουν από 
την περιθωριοποϊιηση, και να 
συμβάλουν αποφασιστικά σ'την 
ανανέωση των σπουδών και 
του τρόπου ζωής τους.

Ή Πολιτεία δεν έχει παρά 
να τους δώσει την ευκαιρία, να 
αναπτύξουν ελεύθερα την δημι 
ουργική τους ζωιτάνια.

•φλαμουρόπουλος Στράτος
Παπουτσώκης Αντώνης

Συνέχεια από την 1η σελ. 
της από το υλικό της σώμα, 
είδε το σύζυγό της επάνω σε έ 
να ολόλαμπρο θείο όχημα, να 
φτερουγίζει μες στον αιθέρα. 
Κι έτρεξε ο σύζυγος της την α 
γκάλιασε και την κάΐθισε δί 
πλα του στο όχημρ. Κι όπως 
αγκαλιασμένοι ανέβαιναν ψηλά 
μες στα βάθη τ ουρανού, της 
ψιθύριζε γλυκά—γλυκά: «ω α­
γαπημένη, δι ολιγόχρονον οδύ 
νην, αιώνιας μακαριότητος έτυ 
χες».

ΝΥΚΤΕΡΙΝΗ 
ΟΔΟΙΠΟΡΙΑ

Η «ΝυΚτέρινή' οδοιπορία» α-

ΕΚΛΕΨΕ ΦΟΡΤΗΓΟ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

Από αστυνομικούς ταυ Σταθ 
μού Τυμπακίου συνελήφθη ο 
Μαροκινός Σεντ Χαλλάμ, 26 
ετών, ύστερα από έγκληση: που 
υπέβαλε ο Γιώργος Σχολιανά- 
κης, κάτοικος Καλοχωραφίτη. 
Σύμφωνα με την 'έγκληση· ο Μα 
ροκινός έκλεψε από το Σχόλια 
νάκη το ιδιωτικής χρήσης φο 
ρτηγό αυτοκίνητό του.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Το Παγκράτιο Βενιζέλειο 

κάι Πανάνειο Γενικό Νοσοκο­
μείο

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 
ΓΟΝΕΩΝ ΝΟΜΟΥ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Το ΔΣ καλεί τα μέλη του 

Συλλόγου σε τακτική Γενική, 
Συνέλευση την Κυριακή 27 Ο 
κτωβρίου 1985 ώρα 09.00 στην 
αίθουσα του' Εργατικού Κέν 
τρου Ηρακλείου με θέματα:

1. Λογοδοσία ΔΣ
2. Έκθεση Εξελεγκτικής Ε­

πιτροπής
3 Εγκριση απολογισμού Οι 

κον. έτους 1985
Εφ όσον δεν υπάρξει απαρτί 

ο, η ΓΣ θα επαναληφθεί χωρίς, 
άλλη ειδοποίηση την επομένη 
Κυριακή 3—,1'1—85 την ίδια ώ 
ρα οπότε θα θεωρηθεί απαρτία 
με οποιοδήποτε αριθμό μελών.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
τα ταμειακά εντάξει μέλη

ΤΟ ΔΣ

Προκηρύσσει
Τακτικό δημόσιο μειοδοτικό 

διαγωνισμό με ,σφραγισμένες 
προσφορές που θα γίνει στις 
31 Οκτωβρίου 19'85 ημέρα Πέ 
μπτη και ώρα 12 το μεσημέρι 
στα Γράφέίια του Νοσοκυμεί 
ου για την .προμήθεια γραφι­
κής ύλης, εντύπων και βιβλίων 
έτους 1986.

Γ:ά περισσότερες πληροφόρί 
ες. όσοι ενδιαφέφονται μπορούν 
να απευθύνονται στο Γραφείο 
Προμηθειών του Νοσοκομείου 
κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Μάνες Φραγκιαδουλάκης

ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας αδελφή 

θεία Στέλλα Παπαδάκη κηδεύο 
μ: σήμερα Κυριακή 29—9—85 
στις 11 π.μ. (οικία: οδός Θεσ 
σαλονίκης 1)

Η νεκρώσιμη ακολουθία θα 
ψμλή στον Μητροπολντικό Να 
ό Αγίου Μηνά. Καλούμε συγγε 
νεί', και φίλους ναπαρευρεθούν

Τα αδέλφια
Γεώργιος Εκλησιάδης

Μύρων και Πόπη 
Αναγνωστάκη 
Τα ανήψια

Οι λοιποί συγγενείς

ΠΙΌΚΙΙΡΥΞΙΙ
Τα Πάγκρήτιο Βενιζέλειο 

και Πανάνείο Γενικό Νοσοκο­
μείο

Προκηρύσσει
Δις επαναληπτικό δημόσιο μείο 
δοτικό διαγωνισμό που θα γί­
νει στις 21 Οκτωβρίου 1985 η 
μέρα Δευτέρα και ώρα 1 μετά 
το μεσημέρι στο γραφείο προ 
μηΟειο>ν του 'Νοσοκομείου για 
την προμήθεια ηλεκτριίκών συ 
σκευών, (ψυγεία, κουζίνες, α 
πορροφητήρες, πλυντήριο, τηλε 
οράσεις κ.ά.) για τα κέντρα 
Υγείας του Νομού Ηρακλείου 
(Αρκαλόχωρ'ίου, Μσΐιρών, Αγ. 
Βαρβάρας). Πραβλεπσμένη δα­
πάνη δρχ. 1.000.009.

Για περισσότερες πληροφορί 
ες όσοι ενδιαφέρονται μπο­
ρούν να απευθύνονται στο γρα 
φείο προμηθειών το|υ Νοσοκο 
μείου,κάθε εργάσιμη ημέρα και 
ώρα (τηλ. 236544).

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Μόνος Φραγκιαδουλάκης

νήκει σ ένα κεφάλαιο του Κο 
ρανίου, το οποίον περιλαμβάνει' 
1111 εδάφια,

Οι παραδόσεις των Μουσου 
λμάνων λένε ότι το κεφάλαιο 
τούτο, το οποίον πραγμοτεύε · 
ται ηθικές διδασκαλίες για τον 
άνθρωπο, το γράψε ο Μωάμεθ 
ύστερα από μια εναέριο νυχτε 
ρινή, οδοιπορία, που κάμε κά 
ποια πανσέληνο του Μαίου. 
Την εναέριο, εκείνη νυκτερινή 
οδοιπορία, έκαμε ο Μωάμεθ μό 
νος του, από τη Μέκκα μέχρι 
την Ιερουσαλήμ, και από εκεί 
οδηγούμενος από τον Αρχάγγε 
λο Γαβριήλ, πάνω σ ένα παρά 
ξένο άλογο, έφθασε στον έβδο 
μο ουρανό.

Το1 παράδοξο, τούτο, ζώο, κα 
τά την παράδοση, είχε σώμα 
αλόγου, μορφή γυναίκας, ουρά 
παγωνιού και δυο μεγάλα φτε 
ρά στις πλάτες του. Και ήταν 
φορτωμένο από διάφορα πά 
μπολλα κειμήλια και πολύτιμα 
αστραφτερά πετράδια, που λα 
ιμπακοπούΐσανε μεσ στο σκοτά 
δι της νύχτας. Λόγοι δε της

ΝΕΕΣ ΤΙΜΕΣ 
ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ 
ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ

Από την Δ)νση Εμπορίου α 
νακοινώνεται ότι η ομάδα.έργα 
σίας που συστάθηκε με την αρ. 
1210)20-3-85 απόφαση του Νο 
μάρχη Ηρακλείου καθόρισε τις 
ανώτατες χονδρικές τιμές των 
οπωροκηπευτικών στην περιφέ 
ρεια Του Ν. Ηρακλείου από 30) 
9)85 ως εξής:

Αγγουράκια το κιλό· 60 δρχ. 
Αγγουράκια Κνωσού 70 δρχ. 
Κολοκυθάκια 90 δρχ., Κρεμμϋ 
δια Ηπειρ. Ελλάδας 24, Κρεμ 
μύδια Αχλάδας 35, Λεμόνια 70 
Πατάτες Λασιθίου 28, Πατάτες 
Ηπειρ. Ελλάδας 26, Τομάτες 
70, Τομάτες Βιομηχανικές 40, 
Πορτοκάλια Βάλεντσια 80, Πε 
πόνια καντολούπ και Γκάλια 
60, Πεπόνια λοιπών πιοκιλτών 
50, Πιπεριές χονδρές 60, Μέλι 
τζάνες 60, Μπάμιες 160, Αχλά 
δια Κρυστάλλια ΕΞΤΡΑ 90 Α 
80 Β 60, Μήλα ΕΞΤΡΑ 70 Α 
60 Β 50, Φασολάκια Τσαουλιά 
140, Φασολάκια Μπαρμπούνια, 
Ασπροκόλια, Μπαμπακιάς 150, 
Σταφύλια Σουλτανί 70, ΣΤαφύ 
λια Ροζακί 50, Σταφύλια Νυχά 
κι 60, Σταφύλια Μοσχάτα 50.
ΕΧΤΙΖΕ^ 
ΠΑΡΑΝΟΜΑ

Συνελήφθη από άν&ρες του 
Τμήματος Τάξης.. .Ηρακλείου ο 
Γιώργος Στεφανάκης κάτοικος 
Ηρακλείου γιατί έχτιζε παράνο 
μα σπίτι σε περιοχή εκτός σχ® 
δίου.

καταπληκτικής ταχύτητας που 
ανέπτυσσε τ άλογο τούτο, στον 
εναέριο δρόμο του, τ ωνόμα 
σαν Βαρράκ, δηλαδή Αστραπή. 
Το διήγημα αυτό της «Νεχτερι 
νής Οδοιπορίας», έγινε οφορμή 
να διαιρεθούν πολλοί Μου 
σορλμάνοι θεολόγοι σε παρατά 
ξεις που διαφωνούσαν μεταξύ 
τους ως προς την ιστορικήν 
γνησιότητα του και την έρμη 
νεία του.

Μερικοί εξ αυτών υποστη 
,ριζουν ότι η «Νυκτερινή οδοί 
πορία» ήταν, απλούστατα, μια 
οπτασία του Μωάμεθ, η οποία 
δεν είχε τίποτε το εξαιρετικό. 
Και στηρίζουν τον ισχυρισμό 
τους αυτόν . σε μια: παράδοση 
της ΑΤσσώ, συζύγου του Μωά 
μεθ, η οποία είχε διαδόσει 
στους πιστούς, ότι κείνη τη νύ 
χτα το σώμα του Μωάμεθ είχε 
μείνει επί της κλίνης ακίνητο, 
και ότι με το πνεύμα του έκα 
νε την νλχτερινή' οδοιπορία.

Αλλοι Μουσουλμάνοι θεολό 
γοι, λένε ότι η νυχτερινή οδοί 
πορϊα έγινε από τον Προφήτη 
,μαζύ με το σάρκινο σώμα του. 
ότε ετέλεσε την εναέριο οδοί 
πορια του μέχρι του Ναού της 
Ιερουσαλήμ μόνος του, πετών 
τας σαν πουλί στους ουρανούς, 
και ότι εκεί, στο Ναό του Θε 
ού ο οποίος ήταν ατόφιος ό 
πως τον οικοδόμησε ο Σολο 
μών, συνήντησε' τον Αρχάγγε­
λο Γαβριήλ ο οποίος τόν άνέ 
βασε πάνω στο παράξενο ζώο 
το Βαρρακ, και τον έφερε στο 
δώματα του ουράνιου κόσμου. 
Κα:ι στηρίζουν την άποψή τους 
αυτή στο περιστατικό του δο 
χείου με ο νερό. Λένε, δηλαδή 
ότι στην επιστροφή του ο Μω 
«μεθ από την νυχτερινή οδοιπο 
ρία, και τηΐ' ώρα πού έμπαινε 
στην κρεββατοκάμαρα του, 
πρόφτασε να παρεμποδίση την 
ανατροπή ενός δοχείου γεμάτου 
■νερό, το οποίον ο Αρχάγγελος 
Γιαβριήλ, που τον συνώδευε, 
άγγιξε με τις φτερούγες του.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ 
ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ
ΕΘΝΙΚΉΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οπως ανακοινώθηκε από τά 

) πουργεία Εσωτερικών και Λη 
μ όσιας Τάξης, παρατήθηκε μέχ 
ρι τις 31 του Δεκέμβρη, η προ 
θεσμία υποβολής δικαιολογητι- 
κάιν των συναγωνιστών, στις 
Νομαρχιακές Επιίρόπές Κρίσε 
ως για την αναγνώριση της α 
ντιστασιακής τους ιδιότητας.

Υστερα απ άυτό καλούμε 
τους αντιστασιακούς που δεν έ 
χούι·· υπρβάλει δικαιολογητικά 
να περάσουν από τα Γραφεία 
του Παραρτήματος μας, προκει 
ιμένου να ενημεριοθούν σχετικά 
και να Τους βοηθήσουμε για 
την υποβολή το>ν δικαίολογη- 
τικών.

Καλούμε επίσης όσους έχουν 
καταθέσει στο Παράρτημα ελ 
λειπή δικαιολογητικά να περά 
σουν γία να τα συμπληρώσουν. 
Τα γραφεία μας είναι ανοικτά 
κάθε πρωί εκτός του Σαββάτου 
από τις 10—>1μ.μ.
Η ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΤΤΕΑΕΑ


